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NAGYVÁRAD, julius 4.

A spanyolok veresége.
A legújabb táviratok a spanyolok 

teljes vereségét jelentik. A szárazföldön 
már nem képes tovább ellenállani a 2000 
főnyi san-jagói csapat a 23,000 főnyi 

Cervera hajó raj a 
verve, meg van 
hajóraj Carvara 

a Luczen, tehát 
Csak

ellenséges haderőnek; 
pedig teljesen le van 
semmisítve. A másik 
vezérlete alatt átkelt 
nem jöhet segítségére Gubának, 
napok kérdése és Spanyolország elveszti 
minden gyarmatát, otthonn pedig az 
anyaországban a forradalom réme fenye­
geti teljes megsemmisüléssel ezt a sze­
rencsétlen országot.

Legújabb távirataink a következők:
Budapest, julius 4. (Saj. tud. táv.) 

Madridból sürgönyzik: A Fabra ügynök­
ség közzé tesz egy Santiago de Gubából 
érkezett magántáviratot, a mely részlete­
ket tartalmaz a Santiago melletti ütközet­
ről. E szerint Shafter tábornoknak 17.000 
emberből és 82, részben nagy kaliberű 
ágyukból álló hadserege, a melyet Garcia 
Calixto vezénylete alatt még 6000 föl­
kelő támogatott, megtámadta a santiagói 
előretolt hadállásokat. A spanyolok csak 
2000 főnyi katonasággal és önkéntessel 
rendelkeztek. A 3 óra hosszat tartó 
harezban a spanyolok hősiesen küzdöt­
tek, de végül kénytelenek voltak feladni 
a sánezokat és Santiagoba vonulni vissza. 
A spanyolok nagy veszteségeket szenved­
tek ; az ellenség vesztesége óriási. Linares 
tábornokon kívül Ordonnes ezredes, 

La Madrid parancsnok és Arreis Lina­
res tábornok hadsegéde is megsebesült. 
Az amerikaiak támadása a Santiagotól 7 
kilométernyire fekvő Elganey ellen rend­
kívül kevés volt. Vara-Iley tábornok 
1500 emberrel védelmezte ezt a helyet. 
Az ellenség, a melyet a spanyolok elő­
ször visszavertek, újabb támadást in­
tézett, a melynek kimenetele még nem 
ismeretes. Egy újabb távirat azt mondja, 
Hogy egy-egy spanyol katonára 10 ame­
rikai esett, de a spanyolok vitézül véde­
keztek. Vara-Rey tábornok megsebesül, 
Domingues parancsnok elesett. A se­
besültek száma jelentékeny. A távirat 

• hozzáteszi, hogy a harcz lehetetlen, mert 
2000 spanyol 20.000 főnyi ellenség és 
haderőyel áll szemben.

Budapest, jul. 3. (Saját tud. táv.) 
New-Yorkbbl sürgönyeik: A New-York 
Héráidnak Playa del Estéből f. hó 2-án 
délről keltezett távirata ezt mondja: Haj­
nalban Shafer tábornok újabb elkezere- 
dett támadást kezdett Santiago de Cuba 
ellen azzal az elhatározással, hogy még 
naplemente előtt benyomul oda. Az ame­
rikai csapatok eyy részre kelet felé El­
ganey és Santiago közt nyomult előre, 
más csapatok dél felé, a haderő többi 
része pedig a város középpontja felé 
hatolt előre. A hajóhad szakadatlanul 
bombázta a kikötő bejáratánál levő üte­
geket. Egy fedett spanyol üteg iszonyú 
pusztítást tett egy amerikai önkéntes 
rend soraiban, a mely egy gyalog ös­
vényen haladt lefelé Az ezred azonban 
vitézül tartotta magát, elűzte a spanyolo­
kat és nagy veszteségeket okozott nekik.

Ma reggel az irreguláris lovasság is rend­
kívül heves tüzelésnek volt kitéve. San- 
Juannál 2 óra hoszszat tartó iszonyú 
harcz fejlődött ki, a melyben a spanyo­
lok visszaverettek és Santiago de Cubába 
vonultak vissza. Öt lovas ezred két gya­
logezredtől támogatva rohammal bevette 
San-Juant, de nagy ’vesztességeket szen­
vedett. A tegnapi harcz alkalmával hasz­
nált léggömb kiváló szolgálatokat tett, 
de a spanyoloknak sikerült a léggömböt 
használhatatlanná tenniök. A siboney-e 
kórház zsúfolva van sebesültekkel, vala­
mint a »Texas< kórházi hajó is.

Budapest, julius 4. (Saját tud. táv.) 
Madridból sürgönyzik: Hire jár, hogy Li­
nares tábornok elesett. Ezt a hirt azon­
ban hivatalosan még nem erősitik meg.

Budapest, julius 4. (Saj. tud. táv.) 
Madridból sürgönyzik: Ma minisztertanács 
volt, amelyről távozva a miniszterek ki­
jelentették a Fabra-ügynökség egyik mun­
katársa előtt, hogy hivatalosan megerő­
sítik, hogy Vara-Iley tábornok elesett az 
Elganey ellen intézett harmadik támadás­
nál, amelyben nem egész 500 emberrel 
fejtett ki ellenállást. Szintén megerősítést 
nyer, hogy Inneres tábornok két hadse­
géde is elesett és az amerikaiak mintegy 
2000 embert vesztettek. A kormány nem 
kapott jelentést az Euario és Pareja tá­
bornokok parancsnoksága alatt álló segéd­
csapatokról. Surgidero de Aguadoresből 
sem érkeztek hirek.

Cervera hajóhada megsemmisítve.
Budapest, julius 4. (Saját tud. táv.) 

Washingtonból sürgönyzik: A fehér házból

A „TISZÁNTÚL“ TARCZAJA

ül tropato-
Irta: Mendelényl Béla.

Mesésen gyönyörű idő volt.
Eltekintve attól, hogy vasárnap délután 

történt az időnek ezen váratlan jobbra fordu­
lása, még talán a szimbolisták sem kívánhat­
tak volna ragyogóbb napfényt, kékebb eget, 
bujább és zöldebb flórát és fehérebb ország­
utat, mint a minő mindenki szemének önként 
kínálkozott ezen a délutánon.

És ki az, aki ilyenkor ne szívesen rán- 
dulna ki.

Igen, mi is kirándultunk. És hova? A Félix- 
fürdőbe. És hányán? Heten.

Azonban nem azért rándul ki egy 7 tag­
ból áll ő kompánia a Félix fürdőbe, hogy pusz­
tán a 7-nél, mint alapszámnál megmaradjon.

Mert első sorban összeboronálódik a ki­
utazó társaság számos oly halandóval, akik 
pont fél 5-kor szándékoztak útra kelni a nagy 
piacztérről, a viczinálison. Miután pedig a viczi­
nális kifürkészhetetlen okokból, de rendesen 
15—20 perczczel előbb indul útnak, semmint 
azt a kiadott nagyhangú menetrendek hirdetik, 
az indulni vágyó emberiség jelentékenyen orosz­
lánrésze rendesen lemarad és csupán arra 
szoritkozhatik, hogy keserű daczczal nézze a 
vígan tovarobogő viczinálist.

Az csak a dolgok természetéből folyik, 

hogy az így lemaradt utasokat a közös érzület: 
a mellőztetés érzete azután összehozza.

így már az indulás fontos pillanatában 
hirtelen 18-ra szaporodtunk.

A 18-as társaság azután négyével és há­
tával kocsikra telepedett és óriási méretekben 
kavargó porfelleg kíséretében kizónázott a 
fürdőbe.

Hogy kinnt, a fürdőben, mindjárt a meg­
érkezés és asztal-foglalás pillanatában 20 uj 
taggal szaporodtunk, az is csak természetes. 
Mert hiszen kis városban, vagy kis fürdő 
helyen ugyan kinek ne lennének ismerősei.

Miután pedig a viczinális jó félórával 
később érkezett meg, mint mink, követke- 
kezésképpen a legújabban érkezeti fürdővendé­
geket mink már mint benszülött házigaz­
dák fogadtuk, szívesen magunkhoz tessékeltük.

Ekként azután hamarosan nem is tudom, 
hogy tulajdonképpen hány uj taggal gyara­
podtunk, de annyi bizonyos, hogy három hosz- 
szu asztalból összekombinált etető-óriásra volt 
immár szükség, hogy a népes társaságot egy 
körben elhelyezhessük.

A társaságban természetesen képviselve 
volt a csecs-emőktöl el egészen a bor-emőkig 
minden korosztály, számos foglalkozási ág és 
mindkét nem.

A gyöngédebbik nem azonban mégis csak 
túlsúlyban volt, ügy annyira, hogy statisztikai 
átlagos számítás szerint minden hölgyre átlag 
‘/5-rész férfiú jutott; természetes tehát, hogy 
a hiányzó 1/t részben nélkülözni voltak kény­

telenek a mulattató társalgót, áldozatkész lova­
got, mint szomszédot.

Megjegyzendő, mert hiszen külömben is 
önként értendő, hogy a csecsemőktől egészen a 
14-évesekig nem jöttek számításba sem a fér­
fiak, sem a hölgyek. Ezek ugyanis visitozva 
száguldották be a sétáló hely minden virág­
ágyát és minden igyekezetük oda irányult, 
hogy minél maradandóbb emlékeket vigyenek 
haza — külsejükön — a kirándulásból.

De, visszatérve a serdültebb hölgyekre, 
bántott az a körülmény, hogy gavallérok 
hiányát érzik, mikor enni-inni való úgyis csak 
szórványosan akad.

Felébredt bennem fa galantuomo, fel és 
felkeltem, hogy beszerezzem a hiányzó ’/6 rész­
nyi férfikészletet.

Kirándulásom nem járt ugyan fényes 
eredménynyel, mert mindössze csupán 3 olyan 
férfiúra akadtam, akik egyedül züllöttek és 
határozottan nőtlenek valának.

Két ízben tett ujabbi kirándulásain azon­
ban már gyökeresebb eredményre vezettek.

Harmadszori visszatérésem és a hozott 
zsákmány elosztása után tapasztaltam, hogy 
csupán egyetlen oly hölgy van már a társa­
ságban, akinek oldalán semmiféle gavallér 
nem ült.

Nem volt a hölgy fiatal, nem volt szép, 
sőt szellemes sem, hanem valóságos kapitális. 
És gazdagsága tudatában dühösen meredt 
reám és szeme forgásából kiolvastam a kér­
dést: Hát az enyém hol van?
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jelentik: Sampson tengernagy ma reggel 
beevezett Santiago de Cuba kikötőjébe és 
elpusztította Cervera hajóhadát. A had­
ügyminisztérium jelenti, hogy az egész 
spanyol hajóhadat egy hajó kivételével 
elpusztították és a tengerpart mellett 
elégették. Sampson tengernagytól a fehér 
házba a következő távirat érkezett: »Ma 
reggel a bombázás fenyegetésével azt kö­
veteltem, hogy Santiago azonnal adja meg 
magát. Hiszem, hogy a város meg fogja 
adni magát.«

Budapest, julius 4. (Saját tud. táv.) 
Párisból sürgönyzik: Az itteni »New-York 
Herald« távirata szerint Cervera tenger­
nagy hajóhadát megsemmisítették, midőn 
szombaton éjjel megkísértette az elmene­
külést.

A cselekvés utján.
Míg mások a szocziálizmus mibenléte, gyó­

gyítása fölött egyik röpiratot a másik után bo­
csátják világgá és abban szinte utópikus izü 
tervezeteket adnak közre, addig József föher- 
czeg, kinek jóindulatát a magyar nép iránt már 
többször volt alkalmunk tapasztalni, egyenesen 
a cselekvés terére lép. Mi az, ami cselekvései­
ben a helyés utat kijelöli? A patriarchalizmus. 
E szóval jellemezhető legjobban az áldottszivü 
főherczeg szorgos gondoskodása, atyai jóindu­
lata a nép és annak bajai iránt.

Tudnivaló, hogy az alföldön és a nagy ter­
mékenységit, népes vidékeken a szocziálizmus 
egyik forrása a földéhség. Azon a vidékeken a 
föld tulnagy ára nem engedi meg a birtoktalan, 
de mégis némi pénzösszeget fáradságos kereset 
utján összekuporgatott néposztálynak, hogy azt 
egy kis ingatlanba fektessék, mert a vagyono­
sabb gazdák, sőt sok helyen a városi nép is 
többet Ígérve, elkapkodja előle. Azok, akik a 
birtoktalan néposztálynak törekvéseit, vágyait, 
bajait közvetlen szemlélet alapján ismerik, 
mindjárt rámutattak az alföldi s más tultömött 
helyeken uralkodó szocziálizmus első s legszük­
ségesebb eszközére: a földéhség lecsillapítására. 

a latifundiumok parczellázása és a kisbérleti 
rendszer által. De akadtak olyanok is, akik rá­
mutattak arra, hogy ezen eszköz tulhasználata 
káros, mert nemzetgazdaságilag a latifundiumok­
nak ép úgy meg van a hivatása, mint a kis- 
birtoknak.

Az eszköz túlságos használatától azonban 
nem volt mit tartani, megmutatta a szomorú 
tapasztalat. E téren ugyanis más nem történt, 
mint az, hogy egynéhány egyháznagyunk, ameny- 
nyiben ezt birtokuk természete engedte, követ­
ték a parcella rendszert és azon főuraink, aki­
ket a liberális gazdasági politika matadorai az 
államra vészthozó konzervatív hatalmaknak 
szoktak emlegetni, egyébként valami nagy haj­
landóság a parcellázásra nem mutatkozott.

E téren a csendet végre József főherczeg 
törte meg, a legmagyarabb herczeg egy kétség­
kívül nagy horderejű tettel.

József tőherczegnek a torontálmegyei Tisza- ; 
Szt.-Miklós és Jádova községekben 9000 hold 
földje van a lakosság között bérletbe adva. A 
főherczeg most ezen birtoka kétharmad részét 
eladta a két községnek, még pedig oly felté­
telekkel, hogy a földek eddigi bérösszege lesz a 
vételár, tőke és kamat törlesztési hányada, a 
földek pedig 25 esztendő múlva a községi la­
kosok tulajdonába mennek át, azaz még 25 évig 
adja a 9000 holdat bérbe, azután pedig oda­
ajándékozza a népnek.

Az esethez szükségtelen, áradozásokat fü- 
zögetni. Akik az állami telepítések szomorú 
fiaskóját ismerik, azok belátják e terv nagy­
ságát és a főherczegnek abban nyilvánuló nagy 
áldozatkészségét, mely az állam e nemű tevé­
kenységében tanúsított dédelgetéseit jóval fe­
lülmúlja.

Polgári iskola reformja.
Az országos polgári iskolai tanárok egye­

sülete e hó 3-án tartott gyűlésén a polgári 
iskolák reformját vetette fel és valóságos vita 
fejlődött ki felette pro és contra. Az egyik 
pártállás szerint szükséges a polgári iskolák 
reformja, mert az 30 éve nyerte szervezetét. 
Ezen iskolák czélja volna a középosztálynak az 
általános műveltség létrehozása, már pedig a 
jelen szervezetében a polgári iskola csupán 4 
osztálylyal az előadó szerint nem felel meg s 
azért indítványozta annak 7 osztálylyá való 

i kibővítését. A vall, és közokt. miniszter előtt 

tisztelgő küldöttség szintén kifejtette e tervet a 
miniszter előtt, ki élénken tudakozott a javaslat 
minden része után és megígérte a kvalifikatio- 
nalis törvény revízióját, mely a reform ügyét 
alterálja. Van azonban a gyűlésnek néhány 
tagja, kik ellenzik az osztályok számának sza­
porítását.

Tízezer forint államsegélyt.
— Életrevaló indítvány. —

Akik a színházépítésnek föltétien barátai 
és szószólói, de ellenségei még inkább tudják 
értékelni annak az indítványnak a fontosságát, 
melyet alább közlünk.

Nem kevesebbről van szó, mint arról, hogy 
a vidéki színészet rendezésére felvett 200,000 
frt állami segélyből Nagyvárad is megkapja 
százéves színészeténél és exponált helyzeténél 
fogva őt megillető egyenlő részt

Amit az indítványozó tapintatból az ügy 
érdekében csak futólag érint, t. i. Nagyvárad 
tervszerű mellőzése minden állami támogatás­
nál, a színészet rendezésénél is bántólagjelent­
kezik. Hivatalosan tudomása van a kormánynak 
arról, hogy Nagyváradon a legközelebb jövőben 
állandó színház épül, melynek terveit és költ­
ségvetését ép az a miniszter hagyta jóvá, aki 
most a segélyezett városok közül kihagyta Nagy­
váradot, de belevette a gazdag Debreczent, 
A r adót.

Tudomása van a magas kormánynak arról 
a félszázados tényről, hogy Nagyváradon, mely 
a magyarság előretolt őrszeme a nemzetiségek 
tengerében s védbástyája a magyarságnak, nem 
bir az itt kiváló teendőkkel s köteleségekkel 
biró színészet állandóvá lenni, mert s ezt is be­
vallhatjuk, szegények vagyunk és sokkal becsü­
letesebbek, semmint palotát építsünk Tháliának 
s azt ne tudjuk fentartani, hanem kitegyük a 
tengődésnek s a konzorczium fenyegető ré­
mének.

Mert — s itt Kurländer Ede dr. törvény­
hatósági bizottsági tag fején találta a szöget,— 
a szinházépitésre már rég megvan a kellő fe­
dezet és pedig a regálekötvényékből 300,000 
frt. Meghalt ez már évekkel ezelőtt is, de a 
város vezető féríiai s a közgyűlés vezérei in­
dokoltan féltek attól, ,hogy ha fel is épül a 
színház nagy költséggel, állandó jellegű évi

Daczosan néztem a sörös poharamba és 
keserű örömet okozott egy berúgott dongó 
kínlódása, a mely dongó a sörkoszt közepén 
kínosan vergődött és bízvást odaadta volna 
első szülött jogát egy pikkoló feketéért.

Ám ez a gyönyörűség nem volt tartós, 
nem pedig azért, mivel a piskóta képű fönn- 
tebb említett hölgy csupán negyedik szomszéd 
volt tőlem és éppen ezért is hitte magát 
jogosultnak arra, hogy hangos megjegyzést te­
gyen. Hangos megjegyzése éle az «udvariatlan 
rendezőség» ellen irányult.

Minthogy pedig minden egyes hangos meg­
jegyzés után reárn pillantott és miután ezzel 
világosan kifejezte azt, hogy az »udvariatlan 
rendezőség« gyűjtő név alatt engemet foglal 
egybe, hát olyan lelki-furdalás-félét éreztem.

Igenis; utővégre is igaza van, gondolám. 
Aki á-t mond, annak b-t is kell mondani. Á-t 
mondtam azzal, hogy minden hölgyre való néz­
vést gondoskodtam gavallérról. B-t mondok 
ezek után annyiban, hogy neki is kerítek vala­
honnan gavallért.

Negyedszer útnak indultam tehát.
A czigánybanda éppen egy gyászindulóba 

kezdett, s mig a keserves induló hangjai tar­
tottak, én buzgón össze-vissza jártam-keltem 
az asztalok között, bennt a gyógy-teremben, 
künnt a folyosókon.

És a legsötétebb folyosók egyikén, kibe 
ütődtein? A Pwpúfc-ba.

Tökéletesen hátracsapolt kalapjáról és 
esernyőjéről ismertem reá. Arcza bámulatosan 

nyugodt volt. Szemeiben pedig ott vibrált a 
megelégedettség csillogó öröme.

— Hát te mit csinálsz itt?
— Barátom, fürödtem.
— Nos és azután.
— Kinnt vára kocsim.
— Kocsid ?
— Igen, kocsin jöttem.
— És díszben ?
— Díszben. Nos, jösz ?
— Én, hova ?
— Sört — kosztolni.
— Ellenkezőleg, te gyere velem.
— Hova ?
— Fiam, fényes kompánia, pazar hölgy­

koszorú, előkelő elemek.
— Bánom is én! Gyere sört kosztolni.
— Nem úgy van, ott bort kosztolunk. To­

vábbá mesés ozsonna vár.
— Mi, ozsonna ? Akkor megyek.
— Helyes, csak azután ügyesen forogj, 

légy szellemes és mulatságos.
— Csak koszt legyen.
— Lesz, gyere.
Eként azután karonfogtam őt és a gyász­

induló véghangjai kíséretében szabadon előve­
zettem, nagyjában bemutattam a hatalmas tár­
saságnak, részletesen pedig a piskóta-képű 
hölgynek, melléje ültetvén a pörge bajuszu 
ifjút.

Tisztára az elégültség öröme vett rajtam 
erőt, mikor végre végleg leültem.

Már most a legveszedelmesebb hölgynek 

is akadt gavallérja, tehát az »udvariatlan ren­
dezőség« leháramlik rólam, gondoltam.

Közben azonban odatekinteltem, hogy váj­
jon miképpen szerepel Pupák, mint gavallér.

Nos, elég csinosan szerepelt.
Nem társalgóit ugyan, hanem liptai túrót 

kért körítve. Mikor azután a körülményes lip­
tai megérkezett, hát nekiállott, hogy minél 
bámulatosabb verseny formában legyűrje a 
hozott adagot.

A piskóta-képű hölgy elszörnyedve nézte, 
hogy micsoda mesébe illő adag fér el egy­
szerre egy ifjú zenetanár szájában. Megkísér­
tette ugyan a társalgást, de hát ez is csak 
ilyenformán ütött ki:

Ö: Rendkívül üdítő a fürdő vize.
Pupák: Az ám, de a sör is. Egy korsó sört!
Ö: Szereti tanár ur a sört?
Pupák: Mi-i? Nekem mindegy, akár sör, 

akár bor, csak italkoszt tegyen.
0 (kínosan megütődve): S most meg már 

bort iszik?
Pupák: Még pedig szódával. Bácsi, hozzon 

csak jde bort!
0: Melyik zenét szereti legjobban?
Pupák: Bach-ot; de szódái is hé!
Ilyen hangon és modorban folyt a társal­

gás, de nem sokáig.
Pupák, miután beszedett már vagy négy 

üveg bort, jókedve kerekedett és lépést tartva 
a czigánynyal, fütty-szóba kezdett.

A piskóta-képű hölgy kétségbeesetten nézte 
lovagját, aki fiatalsága és ereje teljében fütyült,
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szubvencziót nem leszünk képesek adni a szín­
társulatnak, mint azt teszi Arad, Debreczen s 
mely sine qua non-ja annak, hogy Nagyvárad 
müizlésének megfelelő társulatot nyerjen. E 
nélkül csak hatod-hetedrangu szintársulat merné 
megkoczkáztatni az idejövetelt, amely pedig 
úgy a társulat, mint a közönség részéről a 
szinügyre csődöt jelentene.

Aki jókor kel, aranyat lel! Vajha megszív­
lelhettük volna ezt a mondást mindannyiszor, 
valahányszor arról volt sző, hogy Nagyváradot 
az állam támogassa kulturális és anyagi fel­
adatai teljesítésében. Csak akkor esett ránk a 
kormány figyelme nagyon korán, amikor ka­
szárnyákkal kellett boldogítani a várost — sa­
ját költségén. Most megint arról van szó, hogy 
ha Nagyvárad megnyeri az állami segélyt jö­
vendő színházának, ezzel a színház- barátainak 
buzgalmát erősíteni, az ellenségek kifogásait 
gyöngíteni fogja, s azt az egyedüli akadályt el­
hárítja, mely a színházépítés ügyének teljes 
erővel való előbbrevitelét mindezideig késleltette.

Ha Nagyvárad részére állami segély lesz 
biztosítva, ezzel erkölcsi kötelességet vállal a 
város a színház soronkivül való felépítésére s 
megmenekül attól, hogy már most is talterhelt 
háztartásában az évi 10.000 frt szubvenczió fe­
dezésére pótadőját emelje.

Még elég jókor ébreszti fel a város apali- 
kus szellemét az az előrelátó s körültekintő 
gonddal szerkesztett indítvány, melyet alább 
közlünk. Ha színházat akarunk, biztosítani kell an­
nak fenntartását államilag, mert most módunk 
van rá. Aki komolyan s nem taktikázva akarja 
a színház felépítését, az Kurländer Ede dr.-nak 
rokonszenves indítványát elfogadja.

Az indítvány, mely a közvetlen szokatlan 
ékességének örvendetes tanujele, a legközelebbi 
közgyűlésen kerül tárgyalás alá.

Te’jes szövege különben a következő:

Tekintetes törvényhatósági bizottság!
A belügyminiszter ur ő nagyméliósága 

czélul tűzte ki maga elé a vidéki színészet ren­
dezését. Törvényjavaslatot készített és ez ügy­
ben ankétet is tartott. Tervbe van véve hat 
vidéki városnak, hol téli színház van, évi 
10—10,000 írttal való segélyezése és ezen kívül 
a színi kerületek részére kisebb állami segély.

Nagyvárad városát hiába keressük a se-

gélyezésre előjegyzett városok névsorában. 
Nagyvárad úgy látszik örökre hamupipőke ma­
rad. Mostohája a sorsnak, mostohája a kor­
mánynak. Mireánk soha senki sem gondol. Most 
még az hiányzik, hogy mi is szem elől tévesz- 
szük saját érdekeinket.

Városunkban a színészetnek nemcsak kul­
turális, hanem egyszersinint nemzetiségi szem­
pontból is kiváló missiója van és felháborító, 
hogy ennek daczára részünkre kisebb állami 
segély sincs kilátásba helyezve.

De ezzel be nem érhetnők. 
házunk kérdése oly stádiumban __ ,
nem is a jövő évben, de rövid idő múlva meg 
lesz oldva. És ha most nem visszük keresztül, 
hogy a hat város között Nagyvárad is szerepel­
jen, mikor állandó színházunk lesz, a törvény 
nem lesz többé megváltoztatható.

Évi 10,000 forint szubvenczió a mi viszo­
nyaink között oly nagy összeg, hogy állandó 
színházunk kérdése majdnem ezen fordul meg 
Hiszen ha állandó színházunk föl is épül nagy 
anyagi áldozatok árán, nem szabad felednünk, 
hogy a majdani színtársulatot anyagi támoga­
tásban kell részesítenünk. Különben nem kép- 

I zelhető, hogy a színtársulat a nagyváradi kö­
zönség müizlésének megfeleljen. De honnan 
vesszük majdan a pénzt? Magát a’z építési költ­
ség terheit is alig fogjuk bírni elviselni. Ily 
körülmények között nem szorul bővebb magya­
rázatra, hogy mit jelentene a mi »állandó« kér­
désünkre 10,000 forint állami segély.

A nagyváradi színészet 100 éves fordulóját 
már hetek múlva fogjuk jubilálni, melynek 
egyedül méltó ünneplése az lett volna, ha ezzel 
az állandó színház alapkőletételét egybe ..kap­
csoljuk. De ez már lehetetlen. Ne maradjon 
azonban nekünk ezen arczpiritó szégyenérzet, 
ha városunk a szubvenczió ügyében is örökre 
a »hamupipőke« marad.

A fentiek után tisztelettel indítványozom: 
feliratilag forduljon a tekintetes törvényha­
tósági bizottság a magyar kormányhoz, hogy 
a vidéki színészet rendezéséről szóló törvény­
ben az államilag segélyezett városok közzé 
Nagyvárad város is felvétessék olykép, hogy 
az állandó színház felépítése esetére évi 
10.000 frt addig is mint egy színi kerülethez 
tartozó város kisebb állami segélyben része­
süljön.

Azon reményben, hogy közérdekű indítvá­
nyomat a tekintetes törvényhatósági bizottság 
magáévá fogja tenni

maradok kiváló tisztelettel
Dr. Kurländer Ede, 

törv. hat. biz. tag. j

Állandó szin- 
van, hogyha

A megyei közigazgatási bizottság ölese.
A megyei közigazgatási bizottság tegnap 

tartotta havi közgyűlését a vármegyeház kis­
termében dr. Beöthy László főispán elnöklete 
alatt.

Jelen voltak: Szunyogh Péter, Papp János, dr. 
Wallner Ödön, Hranyiczky Károly, dr, Popovits 
György, Sipos Orbán, Papp Miklós, dr. Perjéssy 
Mihály, Gynrkovics Kornél, id. Gálbory Sámuel, 
Hegyesi Márton, id. Markovits Károly, Radnay 
Farkas, Szász Ágoston, alispáni előadók: Keszthelyi 
Zoltán, dr. Gziffra Kálmán és Jancsó Károly t. b. 
aljegyző.

Alispáni jelentés.
E szerint a lefolyt junius hónapban 6 tiszta, 

16 felleges és 8 esős nap. A hőmérsék maxi­
mumát -p34 Gels0-nál,minimumát -f-12 Cels°-nál 
érte el. Az átlagos hőmérsék —1-15 Cels® volt.

A közegézségügyi állapot kedvezőtlenebb 
volt, mint az előző hónapban; ugyanis a hiva­
talos orvosok 4449 beteget gyógykezeltek, 
tehát 533-al többet mint májusban

Uralkodó kórokként valamennyi járásban 
a légzési és emésztési szervek bántalmai for- 
dúltak elő, elég kedvező lefolyással.

A járványok közül:
1. Kanyaró 8 járás 16 községben fordult 

elő; beteg volt 309, — gyógyult 249, meghalt 
8, ápolás alatt maradt 52.

2. A vörheny 3 járás 5 községében fordult

Fültő-mirigylób 4 járás 5 ' községében 
elő, beteg volt 23; meggyógyult 20, 
alatt maradt 3.
A hólyagos himlő 4 járás 5 községében 
elő, beteg volt 19, gyógyult 13, ápolás­

éit?; beteg volt 43, gyógyult 25, meghalt 18. 
ö.

fordult
ápolás

közbe meg rengeteg animával nyelte 
lókat.

Megdöbbentem. Ez a fiatal ember könnyel­
műen bánik szomszédjával, holott az kapitális 
feleség is lehetne még számára.

Felkeltem hát és félrehívtam a Pupákot.
— Te, szóltam lehetőleg szigorúan, visel­

kedjél illendőbben!
— No, tessék! Hát látott valaki ilyet?
— De te szerencsétlen, gondold meg, hogy 

nagyon gazdag ám az a hölgy!
— Melyik?
— Hát a szomszédod.
— Ez a piskóta képű?
— Csitt, te őrült, hiszen meghallja!
— Bánom is
— De hát ez 

alapítandó családi 
szívre, a melyik 
delét és alkonyát.

Pupák ekkor rám pislantott, jobb kezével 
egyet legyintett és végtelen megvetéssel csak 
ennyit mondott:

— II tropato!
Nos, már most tessék egy ilyen alakzatból 

kellemes társalgót, vonzó szomszédot és kívá­
natos házasulandót faragni.

Szomorúan tértem vissza helyemre és 
alig ültem itt két perczig, már letelepedett 
mellém a Pupák is, jelentvén, hogy neki már 
elég volt mindenféle szomszédból, különösen 
pedig az eladó leányokból, miután ő inni akar.

Es meg is tette. Meg. Oly fényes eredmény­

az ita-

én!
őrültség! Gondolj a jövőre, 
tűzhelyre és a szerető női 
majd megaranyozza élted

nyel pedig, hogy két pinczér alig győzte az 
üvegek hozatalát.

A piskóta-képű hölgy pedig kármin piros 
volt a haragtól és teljesen hangosan igy szólt:

— Mégis csak hallatlan neveletlenség az 
»udvariatlan rendezőség «-tői, hogy ilyen fiatal­
embereket ültetnek az ember mellé I

Idegesen rezzentem össze. Hát megint csak 
engem vádol?

De kit ültessek hát melléje? Az óriási tár­
saság tökéletesen fesztelen hangulatban volt 
már.lPwpáfe pedig egy hatalmas Nimphea lotust-t 
tűzött kalapja mellé, holott előbb szódavízzel 
felüditetie azt.

Mit, hátha józan formában nem tetszett, akkor 
tessék hát kevésbbé józan formában, gondolám.

És ezzel, karonfogva az immár ingatag 
Pupákot, odaűltettem a piskóta-képű hölgy mellé 
s most már oda ültem én is közvetlen szom­
szédnak.

Képzelhetik, hogy micsoda kritikán alóli 
szórakozás lehetett az elégedetlen hölgyre nézve, 
mikor minden egyes koczintás után igy szóltam 
hozzá:

— Nos és nagysád nem italkosztol ?
A Pupák pedig igy kiabált:
— II tropato!
Erre szorítkozott összes társalgásunk és a 

keserű haragra gyulladt hölgynek bőven lehe­
tett alkalma tűnődni azon, hogy mi lehet az az 
»II tropato«?

Én úgy gondolom, hogy totális erkölcsi 
bukfenczet jelent, gyatra megnyilatkozásban.

fordult _ . _____
alatt maradt 6.

5. A hasi hagymáz 5 járás 8 községében 
fordult elő; beteg volt 9, meggyógyult 3, meg­
halt 2, ápolás alatt maradt 4.

6. A roncsoló toroklob 6 járás 10 közsé-
■ gében fordult elő; beteg volt 13, gyógyult 5, 

meghalt 5, ápolás alatt maradt 3.
■ 7. Hökhurut 3 járás 3 községében fordult 

elő; beteg volt 12, gyógyult 5, meghalt 4, ápo­
lás alatt maradt 4.

8. Az agygerinczhártya lob 2 járás 2 köz­
ségében lépett fel; beteg volt 2, meghalt 1 
ápolás alatt maradt 1.

Orvos-rendőri bonczolás megejtetett: 4 
külerőszaki 5 öngyilkosság, 7 hirtelen elhalt, 
3 egyéb okból elhalt és 4 talált egyén hul­
láján.

Törvényszéki bonczolat 12 esetben ejte- 
tett meg.

A kir. tanfelügyelő Jelentése.
E szerint a lefolyt június hónapban 33 

községben vizsgáltatlak meg az iskolák és 
óvodák általában kielégítő eredménnyel.

A kir. ügyész jelentése.
E szerint a n.-váradi kir. törv. fogházában a 

lefolyt junius hónapban letartóztatva volt 429 
férfi, 66 nő, a hónap végén letartóztatva ma­
radt 288 férfi és 47 nő.

A rabkórházban 15 egyén ápoltatott s egy 
halálozás történt.

A munkakeresmény 111 frt 20 krt tett ki.
Kir. pénzügyigazgató jelentése.
A lefolyt május hóban befizettetett: 

egyenes adók czimén . 
hadmentességi dij 
jogilleték és dijak . . 
fogyasztási és italadók 
bélyeg jöv...................
dohány ...................

Junius hóban ideiglenes házadó mentesség 
11 esetben, fizetési halasztás nem engedélyez­
tetett.

A gyűlés a jelentések tudomásvőtele és 
több kisebb ügyek lelárgyalása után 1 órakor 
szétoszlott.

182093
304 

45719 
154752 
27224 

105692

frt 
frt 
frt 
frt 
frt 
frt

82% 
34 
80 
39% 
08% 
75

kr. 
kr. 
kr. 
kr. 
kr. 
kr.

A számadás nagy napjai a zárdában.
Debreczen, julius 3.

Két év óla, itt Débreczenben, a sz. Anna 
utczán diszeskedik egy — emeletes gyönyörű 
épület, közepén a magasban egy aranyozott

■
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kereszt ragyog, nyilván valólag azt hirdetve, 
hogy ez oly épület, melyben Istennek szentelt ’ 
szüzek élik lelki életüket, de midőn a menyeiek- < 
kel foglalkoznak egyúttal terhes, igen fárad- i 
ságos, Istennek azonban igen kedves működést . i 
is folytatnak, mert tanítva és nevelve, devo- i 
tus femineus sexushoz tartozó csemetéket, ' 
szivükbe csepegtetik a vallásos és hazafias ' ( 
erényeket.

E leány nevelő-intézet falain belül, hol ] 
tiz hónapon keresztül, nyüzsgő, mozgó, élénk 
élet uralkodott, annak a néhány száz leány 
növendéknek élénk élete, kik itt szerzik tu- < 
dományukat, szívják be magukba azokat a kér. 
elveket, melyek egyedül képesek a nőnek meg­
adni az életben a biztos irányt, igen ebben az j 
intézetben, néhány nap óta, szent béke, csend ; 
és nyugalom honol a tiszteletre méltó szüzek i 
azon" békéje, mely oly szép összhangban j 
van az ő isteni, benső lelki, zavartalan bé- ; 
kéjükkel. ’

De nagy felelősségteljes, terhes munka előzte 
meg e most már külső békét; hogy mily ter­
hes, mily fáradtságos és áldozatkész, azt még 
azok sem képesek teljesen felfogni, kik ott 
gyakrabban megfordulnak. Azt egész nagyságában 
felfogni, csak a jó Isten képes, emberileg csak 
bámulni tudjuk, csak tisztelettel hajiunk meg 
az önzetlen önfeláldozás előtt, — mert e nél­
kül nem megy — melyet az a hat, mondd hat 
apácza kifejtett 10 hónapon keresztül, hogy el­
jutva a számadás — a vizsgák — nagy nap­
jához, végleg a béke angyala szálljon zárdá­
jukba.

Vártam, hogy fiatal, még el nem koptatott 
erők fognak tollhoz nyúlni, hogy a mi zárdánk 
ezen a mi szemünk fényének számadási nap­
járól értesítsék a nagy közönséget, vártam tudó­
sítást, melyből meglássa a világ, hogy mi is 
élünk, hogy mit tesznek itt a nőnevelés terén 
a »Mi-asszonyunkról nevezett szegény Iskola- > 
nővérek*, vártam, de már nem győzöm a vára­
kozást és —azután mit tagadjam, naturam furca 
expellas tarnen usque redibit — de meg az ál­
tal is indíttatva, hogy ismeretes rosszindulato­
mat is kimutassam a t. nővérek iránt, vén fe­
jemmel is megkísérlem a tudósítást, ha más 
okból nem is, legalább, hogy létezésünket docu- 
mentáljam.

A számadás nagy napjai, melyekről röviden 
írni szándékozom, elkezdődtek junius 14-én és 
egy napon felváltva folytak az elemi és felső­
leányiskolában egészen junius 26-ig reggel és 
délután néha a késő estéig behúzódva, — e 
lelkiismeretesen megtartott vizsgák alatt ala­
posan belehetett és be is lett mutatva a szü­
lőknek, az ő nagy örömükre, mind az a hala­
dás, mit gyermekeik a nem kevésbbé lelkiis­
meretes vezetés következtében, a tudományok­
ban szereztek; mert ezt minden hizeigés és 
minden pártatlanság nélkül jó lélekkel el lehet 
mondani, hogy a vizsgák fényesen sikerültek, 
az ember csak azt sem tudja, mit csodáljon 
inkább, a kitűnő vezetést-e vagy a gyermekek 
szorgalmát, kik daczára a tantárgyak végtelen 
sorozatának, mindazt képesek voltak elsajátítani, 
mit a jónővérek előadtak. Adjuk meg mindkét­
félnek, a nővéreknek és a növendékeknek a 
méltó elismerést, mindannyian megérdemlik az 
osztatlan dicséretet.

Hogy az elméleti oktatás mellett a növen­
dékek a női kézimunkák készítésében is gyako­
rolták magukat a nővérek vezetése mellett, az 
már magától értetik, hiszen zárdáink mindig 
hírnevesek voltak a női kézimunkák készítései­
ben, melyeknek titkaiba növendékeiket is be­
vezették. Erről tett tanúságot itt is az a zsúfo­
lásig megtöltött két tanterem,melyekben aleány- 
sereg kézügyességéről tett tanúságot, elkezdve 
a mindennapi szükségletre szánt készítmények­
től fel egészen a művészi tökély fokáig emel­
kedett finom munkálatok és festésekig. Én eze­
ket mint laikus megítélni képes nem vagyok, 
de hivatkozom szakértők, mert nők nyilatko­
zatára, kik zárdánk női munkáinak kiállításáról 
oda nyilatkoztak, hogy az hasonlíthatatlanul 
felülmúlta az itteni fensőbb protestáns leány­
iskola női kézimunka kiállítását és ez nekünk 
elég, hiszen megszemlélésre méltatta még az 
itteni jeles női ipar vezetőnője is, mely utóbbi 
iskolát viszont apáczáink látogatták meg más 
vendégek távollétében. A szülők igy e tekin­
tetben is teljesen ki voltak elégítve.

A vizsgák sorrendjének utolsó pontja igy 
volt jelezve: »junius 26-án d. u. fél 4-kor ének 
és zene vizsga«, mely pontnak magyarázatául 
azután szét lett a programra, melynek főbb 
számai a következők: i

Mozart: »Don Juon«, 6 kézre.
Előadják: Hadházy Anna (IV. el) Török Erzsi 

Szabó Ilonka I. oszt, növendékek.
a) Beleznay Antal: »Tündérország rozsás 

kertje«;
b) Szabados Béla: »Egy kis kertet kerítettem« 

népdalok; 2 hangra. Zongorakisérlettsl énekli az I. 
osztály növendékei.

»Népdalok«. Czimbalmon előadják: Japhen 
Anna IV. o. n.

»Rákóczy kesergője«, régi magyar ének; két hangra 
Zongorakisérettel éneklik a II. oszt növ. Gzimbalmon 
Népdalok: előadja: Hadházy Jolán IV. o. n.

»Szilágyi Erzsébet«. Szavalja: Resinger Pirorka 
II. o. n.

Gerstenberger: »Induló«. 4 kézr; gyermek­
hangszerek kíséretével. Előadják. Dömök Irén. 
Szarukán Klára, Fejér Margit, Huliray Aranka, Had­
házy Margit, Szabó Irma, Kardos Margit, 
Giza II. o. n. Sáska Irma, Szarukán Lili, 
rovits Erzsi, Horváth Irma I. o. n. növ. 
Margit, Bárdos Mariska IV. el. oszt. növ.

»Tavaszi üdvözlet«, női hármas. Előadja: az 
intézeti énekkar.

Inczédy László: »Szentkép az erdőben«. Sza­
valja: Motesiezky Stefi, III. o. n.

Aliöldy Imre: »Magyar táncz««, 
Előadják: Pruzsinszky Róza, Buday Leona, IV. 
n., Fekete Erzsi, Molnár Miczi V. o. n.

Várady Antal: »A magyar dal«. Szavalja: 
Szilágyi Mariska, IV. o. n.

»Népdalok«. Czimbalmon előadja: Szaplonczay 
Irén, HL o. n.

»Mignon«, Baumgartner dallama. Énekli: Pru­
zsinszky Róza, IV. o. n. négyes karral kisérik a 

i IV. és V. o. n.
Béranger: »Les adieux de Marie Stuart«. 

Szavalja: Fekete Erzsi, V. o. n.
Rubinstein: »Toreador et Andalause«, 8 kézre. 

Előadják: Mózer Olga, IV. o. n. Rankay Irma, V. 
n. Molnár Juliska ős Gyenes Hona II. o. n.

a) »Szomorú a kis pacsirta«.
b) »Mikor én még kicsiny gyerek voltam«.
c) »Minden este furulyázom sokáig«.
d) >Beh szép állat a kis őz«, népdalok; há­

rom hangon. Énekli az intézeti énekkar, 
részt Kelemen Mariska, V. o. n.

»Népdalok«. Czimbalmon előadja; 
Margit IV. o. n.

Heller: »Tarantella«, 4 kézre 2 
Előadják: Tarbay Ilona és Emma..

Jánosi Gusztáv: »Zrínyi Ilona búcsúja«. Sza­
valja: Fábián Margit IV. o. n.

Weber: »Ünnepi nyitány«. Előadják: Vecsey 
Piroska, Tarbay Ilona, Szarukán Klára és Dömök 
Irén. II. o. n.

Rossini: »Táncz-kardal«, Tell V. operából, 
karének, két hangra. Zongorakisérettel éneklik 
V. o. n.

Kun László: »Petőfi a Hortobágyon«. Melo­
dráma zongora- és czimbalomkisérettel. Szavalja: 
Kelemen Mariska, V. o. n.

Doppler: »Elhagyjuk nemsokára«, 
»Benyovszky« operából. Zougorakiséret 
előadja: az intézeti énekkar; a magánrészt 
Juliska, V. o. n. növendék énekli.

E programmed, elég áttekinteni, hogy abból 
még a távollevők is azt a meggyőződést sze­
rezzék, miszerint a debreczeniek junius 26-án 
nem is annyira zene és énekvizsga az, hanem 
concertnek is beillő ünnepélyen vettek részt a 
zárdában. Tényleg több, kedvesebb, bájosabb, 
elragadóbb volt az még a concertnél is. Nem 
is kisértem leírni részletesen a vizsgák ez 
utolsó pontját, mert ez egyszerűen lehetetlen. 
A zsúfolásig megtelt terem szűknek bizonyult, 
számosán kik később jöttek vissza is mentek, 
megfosztva egy kimondhatatlan kedves ünne­
pély örömétől, a kik pedig jelen voltak, tetszé­
süknek nemcsak számtalan tapsai, hanem a 
darabok igen gyakori megismétlésének követe­
lésével is kifejezési adtak és igy történt, hogy 
a fél négykor kezdődött ünnepély csak fél 
nyolezkor őrt véget a szülők és jelenvoltak ki- 

• fogyhatatlan háíálkodása közölt a nővérek 
I iránt.
' A leszámolás nagy napjai tehát fényes 

sikerekkel telve múllak el, Istené legyen

és

0.

Kúrián 
Detnet-
Kurián

8 kézre.
o.

a magán-

Faulhaber

zongorán.

karének 
mellett 
Fábián

mindezért a dicsőség! Ö érette vállaszták zárda­
szüzeink a terhes feladatot vállaikra, mégis 
áldotta őket fáradozásaikat a jó Isten és ők 
boldogan, örömtől eltelve tekinthetnek vissza a 
letűnt év fáradalmaira, mert lelkiismeretesen 
teljesítve kötelességeiket, nem csak a szülők 
szeretetében növekedtek, hanem Isten dicsősé­
gét előmozdítva, nagy jutalomra tették magukat 
előtte érdemesekké. Adja is a jó Isten, hogy 
az a sok jó nemes mag, melyeket növendékeik 
sziveiben elvetettek, gazdag gyümölcsöket terem­
jen az egyháznak és hazának és hogy e gazdag 
gyümölcsben a mi nővéreink is gyönyörköd­
hessenek. —a—
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TÁJÉKOZTATÓ.
Közegészségügyi bizottság ülése a városházán 
d. u. 3 órakor.
A keresk. kamara teljes ülése d. u. fél 3 
órakor.
Nagyvárad város jogügyi szakbizottságának 
ülése d. u. 3 órakor.
Közigazgatási ülés a városházán d. u 3 órakor.
Pénzügyi bizottság ülése a városházán d. u. 
3 órakor.
Városi közgyűlés d. u. 3 órakor.Julius 14.

Régészeti és történelmi muzeum (Schlauch park) 
nyitva minden vasár- és ünnepnap d. e. 10 órától fél 
1-ig és d. u 3—5-ig 10 krért. Kedden és csütörtökön d. 
u. 3 - 5 óráig 20 krért. Más időben 50 kr.

* Ottó főherczeg Nagyváradon. 
A Vilmos német császár nevét viselő 7-ik 
csász. és kir. huszárezred százéves jubi­
leumán f. hó 24-én Ottó főherczeg Ő 
csász. és kir. fensége is jelen leend. A 
jubiláló ezred részéről Dr. Schlauch Lő- 
rincz bibornok-püspökünk Ö Eminentiájá- 
nak tudomására hozatván Ő fenségének 
a jubileumra való meghívása, bibornok- 
püspökünk Ottó ő csász. és kir. fenségét 
a százados ezred-jubileum alkalmával bi- 
bornok-püspöki palotájába vendégül hívta 
meg. Schőnauból f. hó 1-én igen meleg 
hangú, sajátkezű levelet irt Ö Eminentiá- 
jának, melyben tudatja, hogy igen élénk 
örömmel fogadja a szives meghívást s 
előzetesen közli, hogy f. hó 23-án este, 
vagy 24-én reggel fog városunkba érkezni. 
Isten hozza!

* A bibornok Bihari képénél. Schlauch 
Lőrincz bibornok-püspökünk vasárnap délután 
meglátogatta kíséretében titkárával a helybeli 
Múzeumot s megtekintette Nagyvárad városának 
ideiglenesen ott elhelyezett nagyszerű történelmi 
képét, melyet az ezredéves kiállítás alkalmából 
Bihari Sándor müvészszel festetett. A gyönyörű 
kép, melyet hosszasan s részletesen megszem­
lélt ö Eminentiája, nagy mértékben megnyerte 
tetszését úgy a szerencsés tárgyválasztás, mint 
a valóban művészi kidolgozás tekintetében. Ez 
a hatalmas kép Szent-László városának fény­
korából találó lelkesítő dísze lesz a városháza 
nagytermének, a hol Szent-László városa jólété­
nek, fejlődésének előmozdításáról tanácskoznak 
s határoznak!

* Uj P»P«övendékek. A f. hó 2-án tar­
tott papfelvételi vizsgálaton a nagyváradi 1. sz. 
egyházmegye papnövendékei sorába fölvétettek: 
Bentsik Pál és Zsák Adolf, a f. évi theologiára, 
Beöthy István, Farkas Gerő, Kendrella László, 
Münch Szilárd, Pataky Arnold, Prág Ferencz 
és Bars István a főgymn. VII. osztályra. Utób­
biak közül egyik görög nyelv helyett a főgym- 
nasiurnban a görögpótló tárgyakat tanulván, 
azon feltétellel vétetett fel, hogy a jövő iskolai 
év elején a görög nyelv V. és VI. osztálynak 
tanulmányából a vizsgálatot leteendi, ami figyel­
meztetésül szolgálhat azon ifjaknak, kik a papi 
pályára kívánnak lépni, hogy a görög nyelvet 
tanulják.

* Az ügyészség köréből. Balás Elemér 
dr. és Pop Aurél királyi alügyöszek tegnap kez­
dették meg 6—6 heti szabadságukat.
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* Á király Rimély püspöknek. A király 
Rimély Károly dr. beszterczebányai püspök­
nek, ki a minap ünnepelte meg aranymiséjét, 
ebből az alkalomból a következő üdvözlő táv­
iratot küldte:

Különös örömömre szolgál, hogy a mai 
napon 50 éves áldozársági jubileumát teljes 
testi és szellemi erőben ünnepli és szivemből 
kívánom, hogy az isteni gondviselés Önt, a 
buzgó főpásztort és nemesszivü emberbarátot 
a haza és egyházmegyéje javára még évek 
hosszú során tartsa meg. Ferencz József.

* Munkás szerződtetés erőszakkal. Most 
midőn országszerte azon aggódnak a gazdák 
— már amelyiknél ugyanis van mit aratni, — 
hogy nem üt-e ki munkásaik között arató­
sztrájk, s hogy a már felfogadott aratók eset­
leges szocziális izgatások hatása alatt nem 
hagynak-e fel a megkezdett munkával, minden­
esetre érdekes eset az, hogy valakit erőszakkal 
kapaczitáljanak arra, hogy munkást fogadjon 
fel. Ilyesmiről értesít legalább kőrös-tarjáni 
levelezőnk. Szombaton történt, hogy az Ó-Pa­
lota pusztán dolgozó aratók egy részének ve­
zetője, Gyuricza Balázs, nem akarta a mun­
kások közé felfogadni Stocker József körös- 
tarjáni lakost, Stocker barátai Majoros Imre, 
Ferencz, István és János erősen megnehezteltek. 
Sőt a négy fivér nem is igen érte be a puszta 
nehezteléssel, hanem megrohanták Gyuriczát, 
leteperték, alaposan meggyomrozták, azután 
kést fogtak reá és megöléssel fenyegették az 
esetben, ha fel nem fogadja Stockerl A többi 
muukás csak nagy nehezen tudta a megszorult 
Gyuriczát kimenteni a dühöngök kezei közül. 
A nyomorult ember oly súlyos ’sérüléseket szen­
vedett, hogy ezek révén több hétig ágyban 
fekvő beteg lesz és még azután is sokáig kép­
telen lesz mindennemű munkára; mert hiszen 
több bordáját betörték. — A dühöngő négy 
fivért — kik közül a három első jelenleg is 
7—1 hónapi börtönbüntetésre van ítélve vere­
kedés miatt és csakis az aratási munkálatokra 
való tekintetből kaptak halasztást őszig — a 
csendőrség letartóztatta és a nagyváradi kir. 
ügyészség fogházába helyezte el a hűvösre.

* Ülések a városházán. Holnap szerdán 
julius 6-án délután 5 órakor Nagyvárad város 
közegézségügyi szakbizottsága ülést tart, melyen 
tárgyalás alá veszik Tóth Ferenczné és dr. 
Kornstein Lajos azon ajánlatát, hogy a kápta­
lani szénás kert mellett levő szántóföldjeit haj­
landók eladni a járvány kórház helyéül. — A 
város jogügyi szakbizottsága csütörtökön, julius 
7-én d. u. 3 órakor tartja ülését; a főügyész 
javadalmazása tárgyában mondanak véleményt. 
Julius 8-án d. u. 3 órakor pedig a pénzügyi 
szakbizottság ülésez a szódaviz-adó bérlete tár­
gyában.

* Az „Astrau Belényesen. A erdélyi ro­
mán közművelődési egylet ez évi közgyűlését 
Belényesen fogja megtartani, hol már is nagy­
ban folynak az előkészületek. A közgyűlés nap­
ján műkedvelői előadás lesz. Színre kerül Vul­
can Józsefnek *Soare cu ploaie* ez. egy fel- 
vonásos vigjátéka a főszerepekben a követke­
zőkkel: Ignal Viora, Papp Veturia,' Fábián 
Helén, Ignat Sabin, Csordás János, Steer Co- 
riolan, Botior János és Maioresku József. A 
közgyűlés után társas kirándulás lesz a bihari 
hegyek vadregényes helyeire Dumbrava Vazul 
és Burlan Vidor főgimn. tanárok vezetése 
alatt.

* Á félszázados évforduló emléke. A sza- 
badságharcz félszázados évfordulójának hatal­
mas művészi emléket emelt három képiró mű­
vész: Vágó Pál, Spányi Béla és a lengyel 
Sty k a Jan. Megfestették Nagy-Szebennek 1849 
raárczius 11-ikén Bem által történt bevételét. 
120 méter hosszú és 15 méter magas óriási 
vásznon elénk varázsolták Bem apó egyik leg­

szebb diadalát, a magyarok első győzelmét az 
osztrák-orosz szövetségeken. Szemünk előtt 
foly le az ütközet, magunk is benne vagyunk 
a csata hevében és mi is érezzük, hogy győze­
lem lesz a vége ennek a tusának, olyan re­
ménykedve nézünk a »hőslengyel*-re, a ve- 
ressipkásokra, a halálmegvelő székelyfölkelőkre. 
a száguldó huszárokra. — Fényes táborkara 
élén vizsgaszemmel kiséri a harcz minden moz­
zanatát a hős vezér. Amodább kaszás góbék 
csapnak össze szuronyo« muszkával. Jobbra 
Koburg Vilmos huszárok fergetege szalasztja 
meg a muszka ágyukat, futva közéig végső ro­
hamra a veressipkás 11. zászlóalj. Él, mozog, 
küzd minden alak, hullámzik az egész had s 
hogy teljes legyen az illúzió, művészi kéz csa­
lóka földdel kötötte össze a vásznat, a festett 
fű-fa összeolvad az igazival és nem tudni, me­
lyik a művész s melyik a természet munkája. 
Végezetül maradt, aki nekünk legkedvesebb. 
Különváltan, a győzelem reményétől lelkesülten 
hatalmas lovon ül Petőfi Sándor, a szabad- 
ságharcz Tyrtaeusa, a szabadság dalosa, a sza­
badságért elvérzett költő. Magyar-lengyel mű­
vészi hév egy képre hozta a magyar-lengyel 
testvériség két legnagyobb alakját: Petőfit és 
Bem apót. — A ki látta ezt a képet csak egy 
mondani valója van még: Pesten jártában 
senki el ne mulassza megnézni a B e m-P e t ő fi 
körképe t.

* A Vihar pusztítása Tótteleken. Junius 
29-ikének éjjelén Tóttelek község felett egy

j félóra hosszáig tartó szörnyű vihar dühöngött, 
i A szélvész és a sűrűn eső jég igen sok kárt 
• okozott. A templom tetőzetét felszakitotta, két
■ keresztet, kitört a gyümölcsöket és a szőlőket 
i nem különben a vetések jó részét tönkre verte. 
I A kár óriási.
i * Áthelyezések. A pénzügyminiszter Kozma 
'i Albert nagyvárad-vidéki pénzügyi biztost Nagy- 
j Váradról Szabadkára helyezte át. Helyette 

Gräser Gyula pénzügyi biztost Nyir-Madáról 
J helyezték Nagyváradra. — Szathmáry Elek 

pénzügyi biztost Belényesből Gsik-Szeredára he- 
’ lyezték át. Ez utóbbi most X. fizetési osztály 1 

fokozatába lépett elő.
* Személyzetiek a posta köréből. Zdánszky 

László posta-távirda fogalmazót Budapestről 
Nagyváradra, Ghyczy Kálmán postatisztet pedig 
Fiúméból Nagyváradra helyezték át.

* Tüzér-czéllövészet M.-Telegden, A tü- 
j zérség közalebb megkezdi Mező-Telegd vidékén 
i a harczászati czéllövészetet. Az érdekes gya­

korlat czéljára Telegdy József nagybirtokostól 
kibérelték az u. n Vajrét 6 ezer hold területet 
12,000 írtért a ezéllövészet tartamára. A Sán­
dor tanyából és a területen levő másépületekből 
kiköltözik mindenki.

* Letört virág. Részvéttel értesülünk, 
I hogy F i a 1 a Jánost, a 37. ezred zenekarának
■ karmesterét, súlyos veszteség érte. Alig 14 
| éves szép leánykája: Johanna elhunyt. Az ifjú 
i leány hült tetemeit tegnap délután szentelték be 
i s kiszállították a jasutállomásra, honnan Cseh- 
! országba szállították. Béke poraira!

* Uj gyártelep. Mint halljuk, Nagyváradon 
egy nagyobbszabásu eczetgyárat akarnak fel­
állítani, a legmodernebb berendezéssel. A gyá­
rat 30 részvényes akarja részesíteni.

* Ferencz József fürdő Pöstyénben. 0 
Felsége legkegyelmesebben megengedvén, hogy 
a postyéni uj fürdőintézet legmagasabb nevéről 
elneveztessék. Ma ment végbe áz Erdődy Fe­
rencz gróf tulajdonos megbízásából Pollák Manó 
fővárosi műépítész által épített uj Ferencz Jó- 
zsef-fürdő ünnepies felavatása és megnyitása. 
A felavatást díszes közönség nézte végig. Az 
ünnepi beszédek elhangzása után, melyeket 
Terstyánszky Géza uradalmi igazgató-helyettes 
és Winter Sándor fürdőbérlő mondották, a hely­
beli zenekar a színház tagjaival együtt a szó­
zatot adta elő. A megnyitást bankett követte, 
melyen sok felköszöntőben méltatták a gyönyö­
rűen épített és a hygiena szempontjából európai 
jelentőségű uj fürdőházat, mely nemcsak Pös- 
tyénnek, hanem az egész országnak dicsőségére 

válik. Felköszöntőket mondottak a 150 főnyi 
díszes közönség közül Erdődy Ferencz gróf Ö 
Felségére, Rudnyánszky Béla orsz. képviselő 
gróf Erdődyt, Lánghaumer Vincze a megye kép­
viseletében és Zempléni Gyula a sajtó nevében 
a fürdő felvirágzására. Azután Nagy Dezső mű­
egyetemi tanár méltatta kimerítően a mü léte­
sítőnek érdemeit, első sorban Pollák Manó mű­
építész geniális conceptióját, mely a díszes für­
dőház külsejében és belső berendezésében nyil­
vánít, éltette továbbá a fürdő bérlőit, a ki a 
mü létrehozását kezdeményezte. Felköszöntőket 
mondottak továbbá Brázay Kálmán orsz. kép­
viselő, dr. Fodor Kálmán kir. tanácsos, dr. 
Steiner Antal bécsi egyetemi magántanár, Fe­
rencz Ferdinánd főherczeg udvari orvosa és 
mások. Az ünnepélyen a legdíszesebb közönség 
vett részt, igy Frigyes Hohenzollerin herczeg, a 
román király fivére, Széchenyi Andor gróf, Sora - 
sich Gyula gróf, Zamoyski gróf stb.

* Aratók szállítása. Nehéz dolga volt pár 
napon keresztül a nagyváradi vasut-állomás 
személyzetének. Az indóház udvarát, valamint 
az állomás előtt az ulczát teljesen ellepték az 
arató munkára hozott oláhok. Itt-ott lehetett 
köztük látni egy kis csoport Bánffi-hunyad vi­
déki magyar népet, akik kitűntek festői öltöze­
tükkel az óriási tömegből. Szombaton és va­
sárnap közel 10 ezer aratói szállítottak Erdély 
felől Nagyváradra s innen a vármegye külön­
böző pontjaira.

* Az üvegesek haszna. A múlt szerdai 
óriási vihar az üvegeseknek csinált egy kis 
hasznot; igen sok épületen összetörte az ablako­
kat. Vilmos főherczeg tüzérlaktanya ablakait 
is megtépdelte. 23 nagy és 18 kis ablak tört 
ki. A táros fogja megcsináltatni.

* Uj jegyző Bagamérban. A folyó évi 
január hó 12-iki zendülés folytáu nevezetes 
Bagamér községben Szártory Endre körjegyző 
lemondott állásáról és helyére nagy szótöbb­
séggel Vig István ottományi segédjegyző válasz­
tatott meg.

* Uj állomásfőnők. Fekete Árpád 
szalontai vasúti állomásfőnök Radna-Lippára, 
Z o n d a Ferencz b.-ujfalui állomásfőnök pedig 
hason minőségben Nagy-Szalontára lett áthe­
lyezve.

* Uj csárdás. Ifj. Bura József, a Pócsi 
Laczi bandájának a karmestere egy csinos 
csárdást szerzett s azt »Családi csárdás« néven 
özv. Knapp Ferencznének ajánlotta fel. Azt 
mondják, hogy az uj zenedarab igen sikerült.

* Meghalt éhen, A napokban Bihar község 
határában egy 70 évesnek látszó öreg asszonyt 
találtak, aki Nagyvárad felől vánszorgott Bihar 
felé. Egyik embernek arról panaszkodott, hogy 
már napok óta nem evett s egyúttal kenyeret 
kért. Később mikor megtalálták, már meg volt 
halva. Senki nem tudja, hogy a szegény öreg 
asszony ki és hova való. A személyleirását kö­
rözni fogják.

* Örömnek sok lett volna. Borza László 
Kis Dávid dohánytőzsdéjének boltiszolgája három 
ládika bok-szivarral igyekezett rendeltetési he­
lyére, de útközben dolga akadván a Polgári ta­
karékpénztárban, a csomagot a lépcsőházban 
elhelyezte. Mint ki dolgát jól végezte, tért visz- 
sza a hü szolga ámde a ládikáknak csak hűlt 
helyét találta. A rendőrség a tettest Pallér 
Imre képében el is fogta mielőtt még úri kedv­
telésének a szivarok áldozatul eshettek volna, 
vagy azokon túladhatott volna.

* Belefalt a katba. Székelytelek község­
ben Gális Márta tiz éves leány addig játsza­
dozott a kút kerületén, mig belefordult a vízbe. 
Szülei csak sokára vették észre a szerencétlen- 
ségel, amikor már halva volt a szegény 
gyermek.

* Eltűnt gyermek. Lunkaszprie községben 
Argyelán Flóra 7 éves Vaszali nevű fia hetek­
kel ezelőtt eltávozott Nagyváradról. Kutatták 
mindenütt, de nem akadtak nyomára. Körözni 
fogják.

* Enyves kezű női Figaró. Hirsch Ja- 
kabné szül. Engel Jenni 32 éves fésülőnő a 
hol a frizurákat igazgatta, nagyon megszeretett
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egyet-mást, a mi rendesen a kezéhez is ra­
gadt. A szarkatermészetü fodrásznő turpiságát 
azonban csakhamar észrevették, mire Hirschné 
megugrott. A nagyváradi kir. törvényszék lo­
pásért országosan körözteti.

MULATSÁG.
Tánczmulatság allhédey kerti lövöldében. 

Mint értesülünk, az Iparos Ifjak Önképző Egy­
lete folyó hó 23-án szombaton este a lövölde 
helyiségében zártkörű tánczestélyt rendez. A 
meghívókat a napokban fogják szétküldeni.

SZÍNHÁZ.

Színkör! hírek. Az igazgatóságnak sikerült 
a budapesti Nemzeti színház tagját ivánffy Je­
nöt nehány vendégszereplésre megnyerni és igy 
szerdán a Becsületben, pénteken pedig a Sza­
badulásban lép fel a művész. [Ehhez képest a 
heti műsor következőleg lesz megállapítva:

Szerda: A becsület.
Csütörtök: Mária bátyja.
Péntek: Szabadulás.
Szombat: A gésák.
Vasárnap d. u. Hamupipőke.

» este Mária bátyja.
Színészet Nagyszalontán. Halrnay Imre 

színigazgató társulata naponkint ürességtől kongó 
házban játszik Nagyszalontán, úgy hogy már pár 
nap múlva kénytelen lesz Szalontárói eltávozni. 

kált az előadói javaslat. A tanári testület és 
igazgatásról szóló javaslatot, Felméri Albert a 
fizetés és nyugdíj ügyről szólót Viváry Mihály 
terjesztette a közgyűlés elé.

A tárgyalást ma reggel folytatják.

SPORT.
Nagyváradi kerékpárosok Debreczenben. 

A jövő vasárnap Debreczenben, az ottani kerék­
pár egyesület első amatőr versenyét tartja, a 
mely igen sikerültnek Ígérkezik. A nevezések a 
közfutamokra már megtörténtek. A nevezők 
között két nagyváradi is szerepel: D e met­
ro v i c s Jenő és K u b i n y i László.

Bukow, a székelyek hóhéra.
Látványos darab került tegnap a színpadra. 

Olyan keverék- féle színpadi termék ez is ame­
lyikben van minden, zene, táncz, ének, nép­
színmű, dráma, tragédia, görögtűz, puska-puffo- 
gás, csak éppen egység nincs.

Ám azért nem fércz-munka teljességében, mert j 
a színházi sikerekben tobzódó szerzőt javarészt ; 
történeti tradicziók és erős erkölcsi érzék ins- j 
pirálták. Csakhogy az épen a baj, hogy ilyes- ! 
féle darabok a romantikus korszakkal együtt j 
bizony lejártak már. Hogy kuriózumnak ma­
napság is felelevenítenek egyet-egyet, hát az a 
zsúfolt karzat hálás publikumának szánt ked­
veskedés.

íme tegnap is úgy volt. A kongó ház mel­
lett fényesen kivált a karzat, ahol ember em­
ber hátán szorongott s a pompás diszmagyarok, 
meg a párták viharos tapsokat provokáltak.

Szóltak vala a tapsok az est Bdmt-jának 
E. Kovács Gyulának, továbbá Miklósi Ilonának

Kétségtelen, hogy az előbbi pompás szín­
padi alak és hatalmas deklamatorius művész 
volt, mint Lázár Imre — az utóbái pedig, 
mint Lázár Imréné ragadta el az érzékeny 
szivü nézőket és kapa vala egy pazar virág­
kosarat

1 iirchányi O.*egyszerüen ennivaló paraszt­
leány volt, Rózsi-]& a régi jó alakítás dalai 
ismét gyöngék voltak. Pali (Váradi) egyszerűen 
tulliczitálta a kettősben.

Vendrei alakítása kritikán felüli; olyan 
Kaszás gazdát, mint az övé, ritkán van 
alkalmunk látni.

Szentgyörgyi mint Zöld Péter lelkész je­
leskedett (csak a ruházata volt kissé szokat­
lan, plébánosnak legalább is)

A súgó természetesen erősködött, hogy a 
legszebb jelenetek kárba ne vesszenek. De hát 
a romantikus daraboknál is az a végzetes, hogy 
a súgó rongálja mega legnagyobb hatásra épült 
jeleneteket.

A darab kiállítása nagyon fényes voit. Ám 
alig találtunk két jól öltözött alakot a szín­
padon.

A statiszták, meg a katonák szegényes sőt 
gyászos öltözéke pedig egyszerűen kiáltó volt 
ennyi fény és pompa közölt. Azt sem igen ért­
jük, hogy Pali gazda mért ábdálja sarkantyús 
csizmában a vödröket, meg a sajtárokat. Nincs 
komikusabb valami, mint mikor valaki kala­
pácscsal a kezében, vésővel a másikban népdalt 
énekel és sarkantyúit pengeti hozzá.

Rendezés ügyes. Jánczok gyatrák. A »ka- 
lugyer« meg valósággal megdöbbentően vad volt. 
Ezt talán nem ártott volna, ha kissé megfésülve 
alkalmazzák színre olyanokkal, akik tánczolni 
tudnak ?

A végső tabló fényes, a vörös koczkás ló- 
pokrócz mesés, de a csoportosítás igen ügyes 
volt. A Hymnusl majd mindenki állva hallgatta 
*S'S- -i. I

EGYESÜLETEK.
Uj egyesület. A házassági és temetkezési 

egyesületek Biharmegyében erősen szaporodnak. 
Alig akad valamire való község, amelyikben 
legalább egy ilyen társulat ne volna. Derecskén 
most alakult egy kölcsönös házassági és temet­
kezési egyesület, a melynek az alapszabályait 
a belügyminiszter jóváhagyta.

TANÜGY.
Tanítóképző intézeti tanárok közgyűlése.

Budapest, julius 4.

A tanító képző intézeti tanárok országos 
egyesülete ma délelőtt 9 órakor kezdette meg 

. az akadémia heti üléstermében, a mai és hol- 
I napi napra összehívott közgyűlés tárgyainak 

tárgyalását. A közgyűlésre, melyen Péterffy 
Sándor majd Kovács János elnökölt, a ta­
nítóképző tanárok nagy számban jöttek, de 
kevesen voltak ott.

Péterffy Sándor szép szavakban üdvözölte 
a megjelenteket, megnyitotta a közgyűlést, 

’ melynek első pontját dr. Kiss Áron emlék- 
i beszéde képezte Brassay Sámuel felett. Ke- 
: gyelettel emlékezett meg a nem rég elhunyt 
I nagy tudós emlékéről s megkapóan rajzolta a 
I megboldogultnak munkás életét, részletezve 
i ismertette Brassaynak a tanügy terén elért 
( nagy sikereit is. A szép emlékbeszédet meg- 
j éljenezték.

Ezután a tanítóképző intézeti tanárok or- 
I szágos egyesülete választmányának javaslatát 
, terjesztették elő és vették tárgyalás alá a ta- 
í nitó képzés szervezetéről szóló: 1. A tanítónő 
■ képző intézetek felállítása és elhelyezése. 2. 

Felvétel. 3. Tanulmányi ügyek. 4. Tanári tes­
tület és igazgatás. 5. Fizetés és nyugdíj ügyek 
6. Fegyelmi ügyek. 7. Elemi iskolás tanítók és 
tanítónők képesítése. 8. Elemi iskolai tanító és 
tanító nő képzőintézeti tanárok képzése és 
képesítése. 9. Tanítóképzők felügyeletéről.

A tanító és tanitónőképző intézetek fel­
állítása és elhelyezéséről szóló tervezet a II. 
országos és egyetemes kongressusi egyik ha­
tározata. Ezt elfogadták.

A felvételről szóló választmányi javaslat 
előadója Somogyi Géza volt, aki hosszabb be­
széd kíséretében indokolta a javaslatot és elfo­
gadásra ajánlotta. De már a tervezet 9. §-a körül, 
mely azt mondja, hogy bármely tanító vagy 
tanitónőképezdébe felvehető az, aki 14 életévét 
betöltötte, de 20-at meg nem haladta s a közép, 
polgári vagy felsőbb leányiskola legalább 4 alsó 
évfolyamának vagy a teljes felső népiskolának 
kielégítő eredménynyel való elvégzést bizonyítja, 
— hosszabb vita indult meg. Schercz Sándor, 
Lrdödi János, Dezső Lajos, Nagy László vat- 
t.ek részt. Egyikük kevésnek tartotta a 14 éves 
terminust, a mások soknak a 20-at. Cserregi 
Lajos és Péterffy Sándor fölszólalásai után a 
közgyűlés a felvételről szóló választmányi ter­
vezetet általánosságban elfogadta, elhatározva, 
hogy a különvéleményeket jegyzőkönyvbe veszik 
s a választmányi javaslattal együtt felterjesztik 
a miniszterhez.

Ilyen különvélemény ezután majd minden 
.§'-nál akadt bőven.

Ezután a tanulmányi ügyekről szóló vá­
lasztmányi javaslatot ismertette Krausz Sán­
dor előadó. Általánosságban ezt is elfogadták, 
de az egyes §-nál már hosszabb vitát provo- |

^^REGÉNY-CSARNOK.

ELŐRE!
Neidegg után fordította: Tátraházi R. P.

A szép fiatal attaché magára vonta figyel­
mét. Zenei talentuma magával ragadta a zenét 
oly annyira szerető leányt és a lány meg is 
mutatta, hogy mennyire érdeklődik a fiatal em­
ber után. A fiatal ember pedig lángra lobbant. 
Fiatalabb évei komoly munka és fáradalmak 
között teltek el. Büszkesége arra késztette, hogy 
tűrhetetlenül küzdjön a czél után, a melyet 
maga elé tűzött, anélkül, hogy letérjen az 
egyenesről oldal utakra azon örömekért, melyek 
ott kínálkoztak. Eddig egy nő személy sem 
érintette szivét. Az Olga szellemessége megvará­
zsolta, a leány szeretető felkeltette az övét is 
és a mi fő az a raagy lépcső, a melyen a leány 
állott, hizelgetl hiúságának.

Álég mielőtt az atya tudott volna valamit 
arról, hogy leánya élete fölött rendelkezett 
komoly esküvések folytak mindkét részről.

Mikor végre megtudta, igen nyugodtan, rö­
viden, de határozottan tudtára adta a kérőnek, 
hogy beleegyezését ezen egyenlőtlen házasságba 
soha nem adja. Nem, már azért sem, de lehe­
tetlen is, mert Olgának nincs hozománya, 
habár hozzá van szokva a luxushoz és igy 
gazdag férfihez kell mennie. Anyai jusát, amire 
számíthatott, régen elköltötte sőt az apait is. 
Ily körülmények közt férjhezmenetelről szó 
sem lehet.

Nehány nappal később maga a leány is tudatta 
Waldheimmal egy levélkében, hogy fájó szívvel, 
de beleegyezik atyja akaratába és ettől kezdve 
a szerelmes pár nem látta egymást.

Nem sokára hallotta Waldheim, hogy 
Shahowskoi herczegnő a nagynéni magához 
vette Olgát és nőül akarja adni mostoha fiához, 
így történt, hogy Olga férjhez ment, a fiatal 
herczeghez és nagynénije örököse lett, azóta 
semmit sem hallott róla. Csak következtetések­
ből sejtette, hogy a leány még nem felejtett el 
mindent.

E képek szélként szállottak el lelki szemei 
előtt és nagyon felizgatták. Tudta, hogy a követ­
kező napok talán órák jövendője fölött hatá­
roznak. Egymás után tolultak a kérdések elő­
térbe. Mit tegyen? Mi lesz jobb? Olt hagyjon 
egy elkeserített, halálra beteggé telt nőt ? avagy 
kedves barátnét? — vagy? — nem tudta el­
gondolni, mi járta át agyát ezen gondolatoknál? 
Es minél többet gondolkodott, annál valószí­
nűbb a valószínűtlen; lázas izgatottságban ért 
Marienbadba.

Ugyanazon szállóba ment, hol a herczegnő 
tartózkodott; nehány perczczel megérkezése 
után már szobáiban járt. Szobáiban, mert a 
herczegnőnek egész sor szobája volt. Mig eze­
ken végig ment, hiúságában nem is tudta össze­
hasonlítani a Petersdorffék egyszerű dísztelen 
termeivel és saját lakása mindennapi beren­
dezésével. A herczegnő bárcsak átmenőben 
volt, szobáit előkelő kedvességgel rendezte be. 
Drága függönyök, szőnyegek mindenfele, meg­
számlálhatatlan dísztárgyak, némelyike maga 
egy kis vagyon és minden művésziesen elren­
dezve.

A szolga mintán bejelentette, drága szőnye­
gekkel gazdagon ellátott boudoirba vezette. A 
hölgy, ki ezelőtt adivánon hevert, felugrott, czi- 
garetljét eldobta a regényt melyet olvasott, 
félrelökte és gyorsan a belépőhöz ugrott.
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Hát bizony, ha az a gyönyörű fekete gyé­

mánt szempár nem ragyogott volna az arczán, 
tele szellemmel, élettel, bősz rkány csúnyának 
lehetett volna mondani, valamivel alacsonyabb 
a középtermetűnél, orra széles, szája nagy és 
haja mindehhez barna, bőre pedig sárga.

(Folyt, köv.)

Közönség köre.

Köszönet-nyilvánítás.
Mindazon testületek, egyletek, jó bará­

tok és ösmerősök, kik feledhetetlen férjem 
illetve atyánk elhunyta alkalmából mérhe­
tetlen fájdalmunkat részvétükkel enyhíteni 
igyekeztek, ez utón fogadják hálás köszö- 
netünket.

Nagyvárad, 1898. julius .3-án.
özv. Fekete Ldselóné 

és fiai.

A Magyar Színház új igazgatója
Budapest, jul. 4. (Saját tud. táv.) 

A Magyar Színház részvénytársaságának 
mai rendkívüli közgyűlésén Relle Iván 
lemondván igazgatói állásáról, egyhangú­
lag B e ő t h y Lászlót választották igaz­
gatónak.

A Favilla-ügy.
Róma, julius 4. (Saj. tud. távirata.) 

A bolognai felebbezési bíróság vádtanácsa 
akképen döntött, hogy nincsen ok arra, 
hogy Crispi asszonyt és Manzone ügy­
védet, Crispi unokaöcscsét a Favilla- 
ügyben üldözzék.

Halálozás.
Budapest, julius 4. (Saját tud. táv.) 

Madridból távirják: Francesco Cardenas 
volt miniszter itt meghalt.

Barisics megszökött.
Bécs, julius 4. (Saját tud. távirata.) 

Barisics Mladen gyalogos, akit a katonai 
törvényszék 3 évi várfogságra ítélt amiatt, 
hogy a múlt nyáron főhadnagyi egyen­
ruhában a hálókocsikban, különösen a 
karlsbad-bécsi vonalon, lopásokat követett 
el, a bécsi helyőrségi fogházból megszökött.

Picquard és Esterházy.
Budapest, julius 4 (Saj. tud táv.) 

Párisból távirják: A »Soir« jelentése sze­
rint Esterházy őrnagy tegnap délután az 
utczán rárontott Picquart ezredesre és 
botjával ütlegelni kezdte. Picquard-t, aki 
védelmezte magát, a körülállók kigú­
nyolták.

Derékban kettő tört fák, levegőben lobogó 
hasgatott kukoricza levelek, kuszáit vetések, 
letiprolt kalászok, sohajtozó kárvallottak . . . . 
Megfesteni való kép: paraszt a jégverte vetés 
előtt. Az egyik felieg már kiöntötte minden 
dühét.

Gazda tervez — börze végez. A mai libe­
rális gazdasági politika mellett e mondás igy 
modulálható. A gabonaárak folyton ingadoznak, 
mely ingadozás úgy értendő, hogy az árak 
kisebb-nagyobb sebeséggel nemcsak — lefelé 
20, 25 kr. árkülönbözettel. Ez a 
terhes felieg, mely a gazda még 
reményét is tönkre teszi.

Ausztriával való ügyeinket _________
kétféle tekintetek uralják: gazdasági és politi­
kai tekintetek és még egy harmadik is beto­
lakodik nagy ritkán: a méltányossági tekintet 
Tisztelt osztrák államférfiatok mikor valamit 
kérnek tőlünk, hol egyiket, hol másikat rántják 
elő s aztán addig csürik-csavarják, mig telje­
sen használhatlanná válik s aztán a másikat 
kapják elő. Történetünk folyamán elsőben is a 
méltányossági tekintetekkel találkozunk, s untig 
hangoztatjuk, mikor az 1867: XII. t.-cz.-et 
megalkottuk. Az államadósságok rendezésénél 
azonban már a méltányosság tekinteteit nem 
lehetett alkalmazni, tehát elő azokkal a poli­
tikai tekintetekkel, majd a vám és kereske­
delmi szövetségek megkötésénél holmi képzett 
Magyarországra előnyös gazdasági tekintetek 
az irányadók. És átvállaltuk az osztrák állam­
adósságot és megkötöttük a vám és kereske­
delmi szerződést. Most ismét ezen tekintetek az 
irányadók, még pedig, hogy csak a szemben 
maradjunk, politikai tekintetekből kérik osztrák 
sógoraink olyan kvótának elfogadását tőlünk, 
melyek ránk nézve se nem méltányosak, se 
nem gazdaságosak. így szerintük a 38%-os 
kvótának elfogadását részünkről a politikai 
saison parancsolja.

másik vész­
megmaradt

rendszerint

Tengeri — — — — — _
Rozs őszre — — — — —
Zab őszre — — — — —

Értéktőzsde.
Az irányzat szilárd.

Budapest, julius 4.
- - - 78.-
- - — 253.’/.
- - - 251.*/, 

- - 26.1-
- - — 107.-
- - - 387.’/4
- ---------- 1438.’/,
- - - 626.—
- - - 244-
- — 264.—
Bécs julius 4

Déli vasút — — 
Rimamurányi — 
Magyar jelzálog — 
Magyar leszámítoló 
Iparbank — — 
Budapest közúti — 
Kereskedelmi bank 
Salgótarjáni — 
Waggon-kölcsön 
Villamos vasút —

Az irányzat szilárd 
Osztr. hitel — — — 
Magyar hitel — — 
A Ham vasút — — — 
Birodalmi márka —

5.24
6 72
5.66

- 860.—
- 395.75
— 360 48
— 58.82

Hivutalos árfolyamok 
budapesti áru m Arléktőzgdén 1898 julius 4-én.

- 120.15
- 99.—
- 119.50 

100.25
- 120 —
- 97.25
- 100,65
- 97.25
- 158.-
- ; 139.75
- 101.70
- 101.70
- 121.50
- 101.70
- 141.50
- 905.-
- 396.—
- 360.90
- 361.-
- 58.80
- 119.90
- 47.52’/,
- 11.77

a
Magy xr aranyjftradék ♦’/, — _ _ _ 
Magvnr koror.ajárad . —
Magyar vasúti Kölcsön aranyban *>/,•/, — 
Hagyat v.iouíí köícsöu ezualáetí 2',',-j 
M»gyar keleti rar.-Ji á'lamötv. IJ 
Mttgya’ földtehcrmo’ra’v^si k’itvé.iy — 
Italmérési )O« -.-lez á Itási kötvény' — — 
porrát-szlavo i földiehermeatosuési kjivitv 
Magyar uyareuiéuyuersjegy-ííiSlbu — — 
lisi .Bzab Jy .ziu és szegedi sorsjegy külcsöu 
Osztrák járadék papírban — — — —
Osztrák j«radtk z ..íbeu -- - — —
Osztrák járadék aranyban — — — —
Osztrák korona járadék — — — — —
1860. Osztrái államsorsjegyek — — — 
Osztrák magyar bankrészvény — — —
Magyar hitüuankrészvény — — — —
O ztnk hitelintézeti ré«»ény— — — —
Pá is vista — — — — — _ _
Német birodalmi márka — — — — — 
London vistc — — — — — — —
Páris vista — — — — _  _
20 márkás arany — —

Az anyagi csapásokkal és ezeket súlyosbító 
társadalmi bajokkal szemben jótékony mozga­
lom észlelhető mindenütt A társadalom mozog, 

, Igyekszik magából kivetni a mérges anyagot és 
gyógyítani a felszakitott sebeket. A zemplén 

, megyei hölgyek is sorompóba állanak és te- 
I hetségük szerint a rendelkezésökre álló eszkö- 
I zökkel működnek a szegény nép nyomorának 

enyhítésén. Nyitna megyének agilis földesurai 
■ szövetkezeteket alkotnak a megye minden ré- 
• szében is, hogy nagyobb súlyt biztosíthassanak 
; törekvésüknek az alapítást fényes emlékezetes 

ünnepélyekké teszik. Biharmegye mit tesz 
ugyanekkor? A magyar-csékei jégkárosultaknak 
küld minden gazdának 2 liter tengerit, hogy 
jövőre legyen vetőmagjuk.

NAGYVÁRADI SZÍNKÖR.
Várad! Margit és Fehér József fellépte.

Evadbérlet 61. szám Kisbériét 59. szám
Páratlan. Páratlan.

Ma kedden, 1808. julius 5-én 
a kolozsvári országos nemzeti színház személyzetével:

Troubadour,
Nagy opera.

KÖZGAZDASÁG.
Kalászok

— Két felieg. — 32 »/o. — 2 liter tengeri. —

(b. i.) Ringó arany szinü búzatáblák, inig 
lassan-lassan ledőltök szép rendben az éles 
kasza előtt, inig kévékbe köt a barna arczu 
arató népség, mig keresztbe raknak es végre 
kicsépelnek — addig kétféle felieg is lebben 
feletted. Ha az egyik nem, úgy a másik bizton 
elér és álviharzik rajtad. Az a hivatalos kasza, 
melyet a földművelési és belügyminiszterek ka­
lapállak ki télen, mely hivatva van a rebellis 
földművelő kaszáját helyettesíteni, —• mely­
nek ennélfogva muszáj vágni — legkevésbé 
sem ment meg a fellegek dühétől.

A kamara teljes ülése. A nagyváradi 
kereskedelmi és iparkamara folyó évi julius 
hó 6-án szerdán d. u. 21/» órakor saját helyi­
ségében teljes ülést tart, melyre a t. czimet 
ezennel van szerencsém meghívni. Nagyvárad, 
1898. junius 30. Janky József, elnök.

A vetések állása. Ál mos dón és vidékén 
több hétig nem volt csapadék, a meleg tikkasztó 
volt — végre múlt hó 29-nek éjjelén nagy vil­
lámlás és mennydörgés közt beköszöntött az 
áldásthozó eső. A gabonafélék résztot érőiéiben 
vannak, részint már teljesen megértek s főként 
a búza igen jó hozamot igér. Ma kezdődik 
meg az aratás. Munkáshiány nincs. Az év ele­
jén ugyan itt is voltak észlelhetők szocziálista 
mozgalmak, de ezeknek semmi visszahatása 
sem lett. Lassan beletörődtek az aratási szer­
ződések megkötésébe, s most mindenütt nyu­
galom uralkodik. A legelők és a mesterséges 
takarmány félék a nagy szárazság folytán sokat 
szenvedtek; úgy szintén a dohány, a tengeri és 
a burgonya. Gyümölcs itl-olt bőven lesz. A 
szőlő is jó termést igér. Marhaállomány egész­
séges.

Búza
Búza

Keich Jenő h Társa
Tőzsde jelentése.

— A »Tiszántúl« eredeti távirata. —

Határidők.
Budapest, julius. 4

8.93
4.58

őszre — 
tavaszra

Luna gróf — — - 
Leonora — — — -
Ines, Leonora barátnéja 
Manrico — — — -
Fernandó — — — -
Ruiz — — -- — -
Azuncena, czigánynő

Személyek:
Kassai K.
Székely Irén 
Váradiné 
Mezei M.
Fehér József 
Szabó J.
Váradi Margit

Kezdete fél 8, vége 10 óra utón.

Holnap, szerdán rendes helyárakkal 
negyedszer:

A gésák.
Énekes játék 3 felvonásban.

Dr. VUCSKICSGYULA
^•WbÉlMMBC3

Házvezetőnőnek
vagy házi kisasszonynak 
ajánlkozik egy ári leány. 
A házvezetés minden 
ágában jártas jól fóz, 
igényei szerények fő a 

gyöngéd bánásmód.
Czinie a kiadóhivatalban.

:JS
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8 TISZÁNTÚL (150. sz.) 1898. julius 5.

Kolozsvár—Nagyvárad—Budapest,

Kolozsvár 
B.-Hunyad 
Csúcsa 
Bucsa 
Brátka 
Rév 
Élesd 
Mező-Telegd 
F.-Vásárhely 
Várad-Velencze 
Nagyvárad 
Nagyvárad 
Püspöki 
Bors 
Mező.-Kereszles » 
Mező-Peterd 
B.-Ujfalu 
Sáp 
Báránd 
P.-Ladány 
Szolnok 
Nagy-Káta 
Budapest érk.

érk 
ind.

ind.
Gy. v. Gy. v.
1101 5 23
12 20 6 40
1252 7 09

— —
—I— . — 1—

1.34 7 47
f 1:48 t 7 59

201 8 11
— — — -—

2 25 8 32
231 8 38
2 38 8 43

— — 8 51
—1— — —

318 9 23
f333 f9 38
■.. - : —

4 05 10 06
539 11 44
6*34 12 41
7'50 1 50

5z. v.

~7Í00
8 37
9 19 
9'33 
9 50

1008 
10.25 
10*42
11 .01 
11110 
11 17 
11 32 
11’42
11
12
12
12
12

1
1
3
4
6

50
03
15
29

01
34
35
45
20

Nagyvárad—Szeged

Érvényes 1898. évi nisi jus 1-től
Budapest—Nagyvárad—Kolozsvár. Pűspök-Ladány—Debreczen—Érmihályfalva

Sz. v

613 
754 
832 
851 
910 
9 30
9

10
10
10 37
10
11
11
11
11
11
1205
12 25 
1241 
Í19 
3 37 
507 
7110

48
07
27

44
04
14
22
37
50

V

449 
513 
5 38 
613 
6l42 
7110 
7<38 
751 
8l— 
2122 
2*37
2 48
3 20
3 38 
4:16
4 49
5 13
5 31

Budapest 
Nagykáta 
Szolnok 
P.-Ladány 
Báránd 
Sáp 
B.-Ujfalu 
M.-Peterd 
M.-Keresztes 
Bors 
Püspöki 
Nagyvárad 
Nagyvárad 
V.-Velencze 
F.-Vásárhely 
M.-Telegd 
Élesd 
Rév 
Brátka 
Bucsa 
Csúcsa 
B.-Hunyad 
Kolozsvár

érk. 
ind.

»

ind.
Gy. v. Gy. v. Sz. V. Sz. v. V. V.

915 2 15 5 45 8 30 — 1——
10 20 3,25 7 54 1016 —
11 19 4 23 9 27 11 31 --- ;---
12 55 5*55 1153 2 00 5 00
— — —.— 12 07 2 12 517
ti 17 f 6 15 12 24 2 27 538
1 33 6 30 1246 2*47 6104

_ — — 100 3'00 6121
— -------- --------114 3|12 6|37
— — ——— ■■ 128 3|25 6 56
— — — 136 3 32 7:08

2 11 7 07 148 3 42 7|22
2 18 7|14 2 06 3 58 1 22
2 25 --- :--- 2 30 4 05 1 31

2 50 
t 3 04 

326

743 
t 7 56 

818

érk.

416
4 52 
555

8 51
9 06
9 37

10 37

2 41
303
321
345
4 06
427
4 53
5 32 
6 59

ind.!P.-Ladány
Debreczen
Érmihályfalva érk.'

Gy. v. |í Sz. v. ' Gy. v. í] Sz. v. Íí T. v.

4 06 1 31 ! 0,00 2,29 6 05
5 22 3 —
6 3 5; 4.01

í 6 55i 3 56
7i38| 4j58j*

820
928

Érmihályfalva—Debreczen—Püspök-Ladány.
II Sz. v. íj Sz. v.'í Sz. v. |j Sz. v. | Gy. v.

Érmihályfalva ind.** 6 36*|1TO9|| 5:35? 9,14. 813
Debreczen > || 3 37.12 36 8151027 8'54
P.-Ladány érk? 5 13 145 9*45**11'28 9j48

Debreczen—Nagy-Léta 
Vértes.

Vértes—Debreczen— 
Nagy-Léta

Szeged—Nagyvárad
Sz. V. Sz. v. V. v. Sz. V, Sz. v. v- V.

Nagyvárad ind. 10 20 4 25 7 30 Szeged ind. 3 45 10 25 6 40
Ősi » 10 30 4*36 7 44 H.-M.-Vásárhely > 4 44 11 05 7 57
Less » 10 48 4*56 8 06 Orosháza » 5 39 11 54 9 38
Gyapjú » 10 56 5 04 8 18 Csaba » 7 00 2 33 4 50
Cséffa » 11 0' 5 :12 8 29 Gyula » 7 27 3 05 5 26
Szalonta » 11 26 137 9 08 Sarkad » 7 47 3 27 5 56
Kötegyán » 11 46 f. '|57 9 37 Kötegyán > 17 56 3 39 6 09
Sarkad > 11 57 6 (19 9151 Szalonta > 8 23 4 10 6 47
Gyula » 12 21 6 34 10 21 Cséffa » 8 42 41 34 7 18
Csaba » 2 10 7 22 4 44 Gyapjú » — 4 42 7 29
Orosháza » 3 10 8 32 5 50 Less » 9 04 5 00 7 151
H.-M.-Vásárhely » 4 00 9 26 7 *oc Ősi » 9 21 5 19 8 16
Szeged » 4 135 10 20 7 |öE Nagyvárad érk. 9 32 5 30 8 31

Nagyvárad—Belényes—Vaskóh. Vaskóh—Belényes—Nagyvárad
Nagyvárad ind.

V. v. Sz. v.

Vaskóh ind.
Sz. v. Th. ▼. sz. sz

3 50 2 40 4 30 2 30
V-Velencze » 4 05 2 51 Lunka-Rézbánya» f4 42 f2 43
Félix-Fürdő > 4 32 3 13 Szudrics » 5 09 3 12
Kardó > 4 50 3 27 Belényes > 5 37 3 52
Magyar-Gyepes > b 50 4 17 Sonkolyos > |5 58 f4 15
Tasádfő > 6 07 4 31 Belényes-Ujlak > 6 10 f4 27
Drág-Cséke » 6 30 4 45 Borz t6 19 f4 37
Magyar-Cséke > 6 50 — Sólyom > 6 35 4 58
Dusesd » f7 05 f 5 12 Gyanta > 6 56 f5 19
gzombatság-Rogoz 7 46 6 47 Hollód » 7 10 5 34
Hollód 7 58 5 58 Szombatság-Rogoz 7 31 6 03
Gyanta > 8 12 6 11 Dusesd » t7 55 f6 34
Sólyom » 8 38 6 36 Magyar-Cséke > t8 07 6 49
Borz » f8 53 te 50 Drág-Cséke » 8 26 7 17
Belényes-Uj lak » 9 05 7 01 Tasádfő > 8 40 |7 33
Sonkolyos » f9 18 t7 13 Magyar-Gyepes > 8 54 7 50
Belényes » 10 04 7 47 Kardó » 9 27 t8 31
Szudrics > 10 27 8 09 Félix-Fürdő > 9 40 t8 45
Lunka-Rézbánya 10 56 f8 21 V.-Velencze » 10 01 9 09Vaskóh érk. 11 12 8 49 Nagyvárad érk. 10 11 9 19

Székelyhid—Margittá Margittá—
Székelyhid ind.

V.
9

r.
50

V.

7
V.

55 Margittá ind.
V

4
V.

35
V.
4 "

T.

45
Apátkeresztur » 10 46 8 41 Monos-Petri > 4 46 4 56V.-Ábrány > 11 03 8 55 V.-Ábrány » 4 57 5 08
Monos-Petri 11 16 9 06 Apátkeresztur > 5 13 5 26
Margittá érk. 11 28 9 16 Székelyhid ér. reg. 5 54 6 07
Állami vasúton

I. 0. n. o.
Sz. V. Sz. V.

III. 0.

Szept. 
15-ig Sz. V. Szept. 

16-ig Sz. V. Sz. v. Szept. 
15-ig

30 15 10
8*07
7 50

4
4
4

40
40
40

22
22

| 22

15
15
15

7 38
7'35
7j24

9*38
9 24
9 11
9 08
8|57

11
11
11

27
32
17

0411
11 
10*42

ünnep 
és va­
sárnap.

1 08 
12*54

12*41
1238 
12*27

4 20 
4'06

3
3
3 35

51
48

6|19|—I—
8 07

53
6 30 
609

56 
5*52 
5*35

5

7

7
7

38
35
23

10
10 
1013

10-

23
30

953
A vonalok közlekedési ideje közép-európai idő saerint van kitüntetve 
A f-tel jelzettek feltételes megálló helyek.

16
38
56 

5|2O
5 43 
604 
631 
716 
833

1 46 
2,19 
2|50 
3|32 
4'08
4|36 

035

Nagyvárad—Arad,
Nagyvárad 
Gyula 
Békés-Csaba
Kétegyháza 
Kurtics 
Arad

Debreczen 
Sáránd 
H.-Bagos 
H.-Pályi
M. -Pályi
N. -Léta-

Vértes

r>

érk

4,218 35
9 28i 5 06
9 41* 5 17

1005 5,41
10 20 5'55

I

10 43 615
Sáránd—Derecske,

Nagy-Léta- 
Vértes ind.

M.-Pályi »
H.-Pályi »
H.-Bagos »

; Sáránd » ?
Debreczen é.j

V. v.

525;

5 47,
6 03
6 18
6 40*1

1,05

1 30 
1,48 
2jO5 

_____ 2*29 
__________7jl8|| 3|13 

Derecske—Sáránd.

6

!—I Sáránd ind.1 
:—| Derecske ér.II 9 38*

• 9 57,
5I16'| Derecske ind6 OCk 149
5135;'Sáránd érk. 6 20:: 2 09

Arad—Nagyvárad

érk.

ind
Sz. v. Sz. V. Sz. v. Sz. v. Sz. V. Sz. v.

10 20 4 25 7 30 Arad ind. 5 10 11 20 9'35
12 21 6 34 10 21 Kurtics > 5 39 11 52 10 07

2* 23 7 17 4 32 Kétegyháza > 6 14 12 37 10 54
2, 54 7 44 5 03 Békes-Csaba » 7 — 2 33 4 50
3 28 8 20 5 38 Gvula » 7 27 3 05 51 26
3| 55 8 47 6 |05 Nagyvárad érk. 9 32 5 30 8* 31

Szombatság-Rogoz—Dobrest. Dobrest—Szombatság-Rogoz.
Vegy. v. Vegy. v.

Szombatság-Rogoz ind. 6 08 7 55 
Nánhegyesel 
Dobrest érk.

f6 34
644

f8 21 
8 *31

ind.Dobrest
Nánhegyesel
Szombatság-Rogoz érk.

Vegy.

4 22 
f4 32

564

Vegy. v.
6*36

f6i46
7|10

Nagyvárad—Gyemé Gyoma—Nagyvárad.
Nagyvárad

ind. 1 V. V. Sz. ▼.
Gyoma ind.

éz. v. V. v.

5 50 2 37 3 40 2 45
Ősi > 6 09 2 51 Déva-Ványa > 4 37 3 43
Uj-Palota > 6 24 3 05 Körös-Ladány» 5 13 4 25
Gyires > 6 41 3 17 Szeghalom > 5 40 4 56
Körösszeg > 7 02 3 36 Vés ztö > 6 12 5 33
Szakái > 7 39 4 05 Kót > 6 38 6 08
Nagy-tóti > 7 55 4 21 Iráz > 6 52 6 22
Komádi » 8 25 4 32 Komádi » 7 10 7 04
Iráz » 8 42 4 49 Nagy-tóti > 7 22 7 19
Kót > 9 19 5 14 Sakál > 7 48 7 43
Vésztő > 9 44 5 32 Körösszeg » 8 11 8 18
Szeghalem » 10 34 6 ,13 Gyires > 8 33 8 33
Körös-Ládán y » 11 6 31 Uj-Palota » 8 47 8 52
Déva-Ványa 12 03 7 21 Ősi > 9 03 9 10
Gyoma érk. 12 ',45 8 06 Nagyvárad érk. 9 20 9 _33

Nagyvárad—Érmihályfalva Érmihályfalva—Nagyvárad.
Nagyvárad ind.

V«ryM v. Vegyes v.
Érmihályfalva ind.

Vegyes v. Vegyes

5
V.
2Ö6 50 5 40 5 05

B.-Püspöki > 7 17 5 57 Érselind » 5 37 6 01
Bihar » 7 44 6 20 Székelyhid > 6 14 6 46
Paptamási > 8 13 6 48 Nagykágya > 6 27 7 00
Gyapoly » 8 29 7 03 B.-Diószeg » 6 42 7 20
B.-Diószeg > 8 52 7 24 Gyapoly » 6 59 7 38
Nagykágya > 9 07 7 38 Paptamási » 7 24 8 04
Székelyhid » 9 40 8 03 Bihar > 7 45 8 28
Érselind » 10 08 8 26 B.-Püspöki » 8 05 8 52
Érmihályfalva érk. 10 44 9 — Nagyvárad érk. 8 21 9 09

N v

■a

Fürdő-vonatok, Sz. v. Sz. v. Szept. 
15-ig Sz. v. Sz. v. Szept.

l»-ig Sz. v. Szept. 
15-ig

Menetdij krban 
közúti vasúton
11. 0. in. 0.

Nagyvárad "g — — — — 9 50
ünnep 
és va­
sárnap.
11 38

1_ 4 45 -----!-----858 — —

Nagyvárad vásártér 6 30 8 10 9 43 2 32 4 35 632 8*44 — — — -
Várad-Velencze 6 46 8 25 10 — 11*53 3:01 4 55 6*46 Sjlö 10 08
Rontó 7 01 8 37 10 14

1
12 05 3 13 5 09 6 59 929 30 25

Püspök-fürdő i 7 06 8 42 10 19 12’10 3118 5 14 704 934 30 25
Félix-fürdő « 7 22 8 56 10 37 12'26 3|33 5 31 7;20 951 30 25

A vastagabb számok este 6 órától reggeli 6 óra 50 perczig terjedő éjjeli időt jelentik.

Nyomatott lap tulajdonos: SzentLszló-nyomda részvénytársaság Nagyváradon.


